



Ayer

Jerez de la Frontera Martes 24 de FEBRERO de 1948

AÑO XIII — NUMERO 4.438

La cuestión de Palestina sigue siendo palpitante

Salen para dicho país miembros de la Comisión de la O. N. U.

Investigaciones para determinar la explosión en Jerusalén

Nueva York, 23.—Seis miembros de la secretaria de la comisión de la ONU para Palestina han salido en avión para dicho país. Van dirigidos por el vicesecretario de la Comisión.

En Londres celebrarán conferencia

con la oficina Colón antes de trasladarse a Jerusalén.—Efe. REUNION PARA TRATAR DE LA CREACION DE UNA FUERZA DE SEGURIDAD CON DESTINO A PALESTINA. Washington, 23.—Con el fin de estudiar la participación de los Estados Unidos en la creación de una fuerza de seguridad internacional con destino a Palestina se anuncia que se celebrará hoy una reunión entre el secretario norteamericano de Estado, Marshall y el delegado de los Estados Unidos en la ONU., Warren Austin. Como consecuencia de esta reunión se espera que norteamérica haga pública por primera vez su posición en conjunto a las medidas de fuerza que puedan ser necesarias para llevar a cabo la división de Palestina.—Efe.

INVESTIGACIONES PARA DETERMINAR LAS RESPONSABILIDADES DE LA EXPLOSION EN JERUSALEN

Jerusalén, 23.—Se llevan a cabo intensas investigaciones para determinar la responsabilidad por la explosión de ayer domingo en el barrio judío de Jerusalén, los judíos siguen culpando a los británicos por el atentado y han ejecutado diez de éstos en una oleada de represalias.

El total de víctimas producidas por la explosión y por las venganzas, se eleva a cincuenta y seis muertos, la mayor cifra desde la voladura del Hotel Rey David en julio de 1947.—Efe.

HALLAZGO DE ARMAS Y MUNICIONES EN HAIFA

Jerusalén, 23.—En el curso de un registro llevado a cabo por las tropas (Pasa a la página 5.)

Gran tensión en Checoslovaquia

La policía, provista de ametralladoras

Los comunistas quieren acaparar el Poder

Praga, (Urgente) 23.—El ministerio del Interior controlado por los comunistas, ha provisto de carabinas y ametralladoras a la policía de Praga.—Efe.

LA CENTRAL DEL PARTIDO SOCIALISTA OCUPADA POR LA POLICIA

Praga, 23. (Urgente).—La Central del partido socialista nacional, ha sido ocupada por la policía, según anuncian personalidades de dicho partido.—Efe.

LA RADIO Y LA AGENCIA DE NOTICIAS DE BRATISLAVA, DIRIGIDAS POR COMUNISTAS

Praga, 23.—En la radio de Bratislava y en la agencia de noticias "Zas", han sido implantados directores comunistas, según noticias oficiales, pero no confirmadas, procedentes de Bratislava.

El periódico de la oposición, órgano del partido "Desurrissini", anuncia que no puede publicarse porque los impresores sindicales comunistas se han negado a trabajar en los talleres de dicho periódico.—Efe.

LOS DEMOCRATAS DICEN QUE LOS COMUNISTAS QUIEREN ACAPARAR EL PODER

Praga, 23.—Un comunicado de los demócratas eslovacos, califica de intento de incautarse del poder, el llamamiento comunista para que se formen comités de acción, entre los grupos de agricultura y obreros.

El comunicado dice que sus miembros boicotean tales comités y como hay pruebas—agrega—de que se trata de crear tensión, agitación y caos por las acciones organizadas el Comité Ejecutivo del partido pedirá a sus miembros y a todo el pueblo eslovaco que mantengan el orden y no se dejen provocar por nadie en espera de ulteriores acontecimientos.—Efe.

SE PROHIBE A LOS CHECOS QUE VIAJEN POR PAISES EXTRANJEROS

Praga, 23.—Por el ministerio del Interior controlado por los comunistas, ha sido prohibido a todos los ciudadanos checos que viajen por países extranjeros a menos que estén autorizados por el propio ministro.

También se ha dado la orden de detención en dicho ministerio contra el vice-presidente del partido democrático eslovaco, Ursini.

El periódico juvenil de izquierdas "Malada Fronta", informa que el dirigente juvenil del partido católico popular, Pavel Tigrio, ha huido del país sin pasaporte.—Efe.

EL PARTIDO DEMOCRATICO APRUEBA EL ABANDONO DEL GOBIERNO POR SUS REPRESENTANTES

Praga, 23.—Después de una reunión especial en Bratislava, el partido eslovaco ha publicado un comunicado en el que aprueba la actitud de sus representantes en el Gabinete al presentar la dimisión.

Añade que el partido no obstante sigue considerándose miembro del frente nacional de coalición y niega que haya pasado a la oposición.

Se agrega en dicho comunicado que el partido cree en que la crisis podrá ser resuelta en breve, de acuerdo con la Constitución y tradición democrática.—Efe.

PRESENCIA DE ZORIN EN PRAGA

Londres, 23.—Un portavoz del Foreign Office ha declarado que la presencia del viceministro soviético de Asuntos Exteriores, Zorin, en Praga, puede tener relación con la crisis checoslovaca.

Agregó que su presencia en Praga recuerda en Inglaterra la misión que tuvo en Bucarest otro viceministro de Asuntos Exteriores, (Pasa a la página 5.)

LA GUERRA CIVIL EN GRECIA



Atenas.—Oficiales del Ejército gubernamental interrogan a un rebelde de las guerrillas de Markos hecho prisionero en las faldas del monte Belles, en la frontera con Yugoslavia. El prisionero, que se llama George Tordanides, dijo que fué capturado por las fuerzas de Markos y obligado a combatir en sus filas.

La intensa ola de frío procedente del Nordeste de Europa, aún no ha llegado a España

Interesante declaración del jefe de los Servicios Meteorológicos de Barcelona

Barcelona, 23.—La ola de intenso frío procedente del Nordeste de Europa todavía no ha llegado a España, así lo declara el comandante de Aviación don Antonio Tomás Quevedo, jefe de los Servicios Meteorológicos de Barcelona.

La ola de frío viene de Siberia,

pasa por Rusia, va por Europa central y luego baja al Suroeste.

Después desaparecerá al tropezar con una masa cálida y luego se disolverá.

El señor Quevedo sigue diciendo que estaba esperando la ola de frío desde el 28 de enero, y si no se presentó hasta ahora fué por no hallar condiciones favorables para su avance, pues según el ilustre meteorólogo la ola debería alcanzar a toda Europa y durará probablemente dos semanas.

Refiriéndose a la predicción de los servicios meteorológicos del Uruguay manifestó que en su tierra la predicción con una semana de anticipación y que se extrañaba que aquí no se pudiera hacer lo mismo, pero a los pocos días de hallarse en España se convenció de que era inútil. Hablando sobre los medios de información utilizados por los servicios meteorológicos nacionales manifestó que utilizan la radio de todo el mundo. (Continúa en la página séptima)

CHINA Y JAPON

El nuevo primer ministro japonés va a formar un Gabinete de coalición

WALLACE critica el programa de TRUMAN EN CHINA

Tokio, 23.—De fuentes alegadas al Gobierno, se sabe que el nuevo primer ministro japonés Hitoshi Ashidaga, ocupará en el próximo gabinete el cargo de ministro de Relaciones Exteriores para el cual es el hombre mejor dotado hoy en el Japón.

Ashida habla el inglés y el francés y ha estado durante varios años

en Europa representando a su país, hasta que se retiró del cuerpo diplomático japonés en 1930.

Algunos observadores estiman también que el gabinete de Ashida no durará mucho debido a la inflación, así como a otros muchos problemas económicos que afectan al país, pero tienen la esperanza de que pueda mantenerse en el poder hasta las Conferencias de la paz. Hoy comenzará sus consultas con los dirigentes de todos los partidos políticos para tratar de formar un Gabinete de coalición.—Efe. HENRY WALLACE CRITICA EL PROGRAMA DE TRUMAN EN CHINA.—DICE QUE ES UNA INTIMIDACION A LA GUERRA

Nueva York, 23.—Henry Wallace, ex secretario norteamericano de Comercio ha declarado que el programa de Truman para la China, es una intimación a la guerra y pidió que se ponga fin a la intervención. (Continúa en la página 5.)

Ultimas informaciones sobre el asesinato del Rey del Yemen

La muerte fué causada por una granizada de balas

El Cairo, 23.—Las últimas informaciones que llegan a esta capital dicen que el rey Imen del Yemen fué asesinado a estilo Chicago y que la muerte fué causada por una granizada de balas disparadas contra el automóvil en que viajaba, desde otro coche que se puso a su nivel.

En el tiroteo también pereció un nieto del Imen, llamado Amary, y otros dos ocupantes del coche del anciano monarca.—Efe.

El vicesecretario del partido demócrata italiano, ha sido asesinado

Palermo, 23.—El vicesecretario del partido cristiano demócrata de esta ciudad, Vincenzo Campa, ha sido asesinado a tiros por unos desconocidos. Se trasladaba en automóvil desde Gibellina a Sciacca.—Efe.

Honras lúnebres por las almas de los Reyes de España

Madrid, 23.—Autorizados por el Gobierno y conforme a los dispuestos en el decreto de veintisiete de febrero de mil novecientos cuarenta y tres, se celebrarán el día veintiocho del actual, en el Real Monasterio de El Escorial, a las once y media de la mañana, solemnes funerales por las almas de Su Majestad Don Alfonso XIII y demás reyes de las dinastías de España.

Aparte del elemento oficial que asistirá, se ha reservado cierto número de invitaciones para particulares, señoras y caballeros, de cuya distribución se encarga la Sección de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores.—Logos.

Rumanía cae en un nuevo frente popular

ESTE ASUMIRA EL PODER

Bucarest, 23.—El nuevo partido de trabajadores dirigido por los comunistas, y otros tres partidos, también pro comunistas, han organizado un nuevo frente popular, que asumirá el Gobierno del país.

La formación de esta nueva coalición ha sido anunciada por el vicepresidente primer ministro, Georgius comunista, durante la sesión final del Congreso del partido de trabajadores.—Efe.

Información Local

LETRAS DE LUTO

SEPELIOS
Al mediodía del domingo fué trasladado al Cementerio de la Merced, el cadáver de la respetable señora doña Teresa Cenizo Barrea, viuda que fué de don José Borrero Gago (que en paz descansan), que falleció el día anterior, después de recibir los auxilios espirituales.

El clero de la parroquia de San Miguel encabezaba el numeroso y fúnebre cortejo que iba presidido por los familiares y deudos de la extinta.

Descanse en paz su alma y reciban nuestro pésame sus apenados hijos, hijos políticos y demás familia doliente.

A las dos de la tarde de anteayer fué conducido al Cementerio Católico el cadáver del ángel Mánuela Alcolea Pérez, que subió al Cielo el día anterior, a los dos años de edad.

La numerosa y triste comitiva iba encabezada por el clero de la parroquia de San Miguel, presidiendo aquella los familiares de la malograda niña.

A sus padres don Nicolás y doña Carmen, inconsolables ante la desgracia, acompañamos en su justo dolor, pidiendo al Señor les conceda la debida resignación para so brellevar tan rudo golpe.

ANIVERSARIO

En la iglesia parroquia de San Marcos celebróse en la mañana de ayer, un solemne funeral en sufragio del alma de la señora doña Julia Molina Aicardo, viuda que fué del exalcalde de esta ciudad y prestigioso letrado, don Santiago Lozano Carralón (que en paz descansan), al cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

Al recordar tan triste fecha renovamos nuestro pésame a su hija, hermanos, entre estos don Ricardo, director del Banco de Bilbao, primos, sobrinos y demás estimada familia.

De sociedad

ONOMASTICAS

Celebran hoy sus días don Matías Gómez Bancalero y don Matías Flóch.

BAUTIZO

En la iglesia parroquia de San Miguel y de manos del párroco doctor don Rafael Rodríguez González, recibió a las cinco de la tarde de anteayer, el Sacramento del Bautismo, el recién nacido hijo de los señores de Domecq y González (don Alfonso), ella Silvia de la Maza, hija ésta de los condes del mismo título.

El neófito, al que le fueron impuestos los nombres de Alfonso Manuel, fué apadrinado por Su Alteza Real el Príncipe don Ataulfo de Orleans y la marquesa viuda de Salobral.

Después se entonó solemne salve.

La selecta concurrencia de invitados se trasladó después a la casa de los padres del nuevo cristiano para hacer honor a espléndida merienda.

ACCIDENTE

Jugando al tenis tuvo la desgracia de dar una caída, produciendo se la fractura de una pierna, don Pedro de Ysasi e Ivison.

VIAJEROS

El sábado embarcó en Cádiz, con rumbo a la Argentina, don José Segovia y Mora-Figueroa.

Para asistir al bautizo del recién nacido hijo de los señores de Domecq (don Alfonso), llegaron

EL DOMINGO

29 de febrero, a las seis de la tarde

VIA - CRUCIS DE PENITENCIA
Desde la Compañía hasta el Calvario.

La Hermandad de Nuestra Señora del Amor y Sacrificio espera tu asistencia.

de Madrid la marquesa viuda del Salobral y su hermana doña Carmen Díez e Ysasi, de Medina y Fernández de Castro (don Agustín).
—Llegó de Sevilla el marqués de Fiel Pérez-Calixto.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo de alguna gravedad, don Juan Vaca Barroso.

REGRESO

Después de pasar unos días en la finca «Cartuja de Alcántara», han regresado a ésta las bellísimas señoritas Pina Díez Domecq y Pili Domecq Aguirre.

PETICION DE MANO Y FIRMA DE ESPONSALES

Por don Marcelino Portillo Muñoz, que ostentaba la representación de su hermano don José, y para su sobrino don José Portillo Dueñas, fué pedida en la tarde del sábado a los señores de Donald Martínez (don Rafael), la mano de su bella hija Leonor.

Seguidamente, ante el párroco de San Miguel, don Rafael Rodríguez González, tuvo lugar la firma del acta de esponsales, actuando como testigos por parte de la novia sus tíos don Plácido Caballero Ramentol, don Juan Donald Martínez y don Luis Girón Díaz, y por parte del novio, su hermano don César Portillo Dueñas y los señores don Angel Rodríguez Pascual y don Ignacio Rivera.

El acto se celebró en estricta intimidad familiar.

La boda ha sido fijada para el próximo abril.

NATALICIO

El pasado domingo y tras difícil intervención quirúrgica, dió a luz su primer hijo, una niña, la esposa de don Jesús Pozas González, de soltera Matilde Fernández-Gao González.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en estado relativamente satisfactorio.

GACETILLA

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

Por el presente se recuerda a los contribuyentes de este término municipal, sujetos al gravamen por la carga o descarga de cualquier clase de mercancías, la obligación que les incumben con arreglo a los artículos de la Ordenanza número 62, que a continuación se inserta:

Artículo sexto.—Toda persona natural o jurídica sujeta a contribución industrial o de utilidades que ejerza en el término municipal, cualquier clase de industria o comercio, estará obligada a presentar trimestralmente en las Oficinas de arbitrios del Excelentísimo Ayuntamiento, una declaración jurada del tonelaje movilizado en su industria o comercio, con especificación de la clase de mercancías que haya movilizado, al objeto de facilitar la investigación de este impuesto.

Artículo séptimo.—Las personas obligadas a presentar la declaración jurada anterior, que no lo verifiquen, aceptarán las liquidaciones que practique la administración municipal, con arreglo a la estimación que libremente aprecie.

También se hace presente que de conformidad con el artículo 12 de la expresada Ordenanza, aquellos a quienes les interese pueden solicitar con anterioridad a la Alcaldía, recordándose así mismo que la Tarifa de dicho impuesto es la siguiente:

Merchandías cuyo valor sea inferior a 1.000 pesetas la tonelada, cada 100 kilos o fracción, una.

Merchancia cuyo valor sea inferior a 2.500 pesetas la tonelada, por cada 100 kilos o fracción, dos.

Merchandías cuyo valor exceda de 5.000 pesetas en adelante la tonelada, por cada 100 kilos o fracción, tres, cuyos importes se harán efectivos a los no concertados al pasar las mercancías por los fieltros correspondientes. Lo que se hace público por medio del presente, para conocimiento de los interesados.

Jerez de la Frontera a 21 de febrero de 1948.

PALCOS PARA SEMANA SANTA

Las personas que los ocuparon el año anterior, podrán interesarlos en la Mayordomía Municipal, en horas de 9 a 13, hasta el 6 de marzo próximo, al precio de 325 pesetas (incluidos impuestos de la Junta Benéfica Local y Junta de Protección de Menores).

Transcurrida dicha fecha se dispondrá libremente de ellos para atender a las muchas solicitudes existentes.

Jerez, 21 de febrero de 1948.

DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Suministro a Colectividades
En el día de hoy todas las colectividades (excepto las de Gremio de Hostelería), podrán recoger en esta Delegación Local, las órdenes correspondientes al suministro de los artículos del mes actual.

Jerez de la Frontera, 24 de febrero de 1948.

FARMACIAS DE GUARDIA

Lorente, Plaza Carmen Núñez de Villavicencio, 8.
Figueroa, Santa María, 2.
Albuín, Marqués de Mochales, 22.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Durante la pasada semana se ha registrado el siguiente movimiento demográfico, según datos facilitados por ambos Juzgados:

Municipal número 1. — Nacimientos, 32; matrimonios, 4; defunciones, 16.

Municipal número 2. — Nacimientos, 22; matrimonios, 7; defunciones, 11.

Totales. — 54 nacimientos, 11 matrimonios y 27 defunciones.

GREMIO SINDICAL TEXTIL

AVISO
Se ruega a todos los industriales pertenecientes al Gremio Sindical Textil, se pasen por la Delegación Sindical Comarcal, calle 18 de Julio número 17, hoy día 24, a las ocho de la tarde, para tratar de un asunto relacionado con los comercios, de esta localidad.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Jerez de la Frontera a 24 de febrero de 1948.—El Delegado Comarcal de Sindicatos.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Número premiado ayer: 735.

BOLETIN METEOROLOGICO

Temperatura máxima	16,0
Idem mínima	6,4
Idem media	11,2
Idem máxima a, sol	17,7
Idem a 00,10 milímetros sobre el suelo	5,2
Presión barométrica media	753,6
Evaporación en milímetros	1,3
Lluvia en el día de ayer	0,8
Idem desde el 1 de septiembre	477,5
Idem en el mismo período de año anterior	463,3

Notas militares

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 23 DE FEBRERO DE 1948. — SERVICIO PARA MAÑANA

Jefe de día.—Comandante de Infantería, don Juan Hernández Pulido. Imaginaria. — Teniente coronel de Caballería, don Antonio de la Torre Mora.

Lo que se publica en la presente para general conocimiento y cumplimiento.

El coronel, comandante militar, LUIS DE AGAR Y CARLES.

CINE MARAVILLA

Exito excepcional de la grandiosa superproducción

EL VELO AZUL

cuya protagonista es la famosa actriz

GABY MORLAY

Es una película que por su arte y su bello y sentido argumento ha emocionado a los grandes públicos de Europa y América.

TODAS LAS MUJERES DEBEN VERLA TOLERADA PARA MENORES

HOY, DESDE LAS 6,30



VALDESPINO
JEREZ & COGNAC

Representante en Jerez: CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ Beato Juan Grande, 4



LA JORNADA AL DIA

Febrero, ya casi al final de sus días, tenía que hacer una de las suyas y persistiendo en esta racha de días desapacibles que llevamos, nos obsequió con un domingo frío y crudo, muy propio de su antecesor, consiguiendo con ello estropear el plan a «Luis Javier» que se las proponía, felices para en prolongadísimo paseo, según nos anunciaba, por rosaledas, parques y caminos, salir en busca del oxígeno reparador. Y lo que estuvo a punto de encontrar el confiado compañero fué un cartar de los de categoría. Con este febrerillo no se pueden hacer pronósticos.

Ello no fué óbice, sin embargo, para que se celebrase el semanal concierto de nuestra brillante banda municipal, con un selectísimo programa, admirablemente interpretado, que hizo las delicias del grupo numeroso y heterogéneo de buenos aficionados a la buena música, que, con ejemplar heroísmo, se congregó en la recoleta plaza del General Varela, sin dar le importancia al fresquito que se acababa sentir.

Los aficionados al fútbol tampoco se arredraron y al Estadio fue ron para dar calor a los chicos del Jerez que sudaron de lo lindo le hicieron sudar tinta a sus colegas de la ciudad del célebre Gallo con una victoria aplastante y definitiva. ¡Enhorabuena, muchachos!

Aparte de estos dos espectáculos, musical y deportivo, el teatro cofradiero fué el más desta-

cado de la jornada dominguera. Celebraba su función principal de Instituto, la pontificia y Real Hermandad del Prendimiento y terminaban sus solemnes cultos las Cofradías de la Oración del Huerto y la de la Sentencia y todas ellas hicieron congregarse en sus templos respectivos a numerosísimos cofrades y devotos, a parte el simpático acto organizado por la entusiasta Hermandad de la Flagelación, como rendido homenaje a Nuestra Señora de la Amargura, su amada titular, en el XX aniversario de la fundación de esta popular Cofradía.

El día de ayer fué de igual aspecto, gris y molesto que el anterior, sin nada destacable que comentar. Tan sólo y volviendo al tema cofradiero, el comienzo en el viejo templo de San Mateo, del solemne y tradicional septenario que la antigua y prestigiosa Hermandad del Silencio dedica, con el fervoroso entusiasmo de siempre, a sus veneradas imágenes titulares de Nuestro Padre Jesús de las Penas y Nuestra Señora del Desconsuelo, cuya salida procesional en la noche del Martes Santo, llama siempre poderosamente la atención por lo suntuoso y magnífico del cortejo y lo perfecto de su organización, que son las características de esta Cofradía y que tanto contribuye al esplendor, de nuestra importante Semana Mayor.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

A partir del día 23 del actual y hasta el 10 de marzo, estarán al cobro los recibos correspondientes a derramas y cuotas primer trimestre año actual, Urbana y Rústica, con el ciento 0,014%; asimismo todos los recibos por rentas condonadas serán abonados.

Jerez de la Frontera, 21 de febrero de 1948.

EMANUEL, MODISTO

Presentará próximamente en Jerez su colección de modelos de Primavera-Verano.

EL FINO QUE ENCONTRARA EN TODAS PARTES

TIO RAFAEL

UN BUEN VINO al alcance de todos.

¡RADIOS!

Para todos los jerezanos en ANION-RADIO.-Remedios, 7



SIENDO **GARVEY** ES EXQUISITO

JEREZ-COGNAC-VERMUT

MARTES
Con
María
Ahora
Luego
Así no
—Efect
ven en el
protagoni
"La Malq
de dona
círese que
ven que
de tal im
—¡Podr
sus autor
—Sient
García L
Ochaita, F
na... y co
tro teatru
cinto. Ah
está empu
lores nuev
que a mi
ción de r
prevalece
nuevos au
tro teatro
valor inte
ayudar a
de encont
ra orgullo
mirable a
—Qué
más inter
—Desde
llegar a l
de papel c
ramiento y
vivos dese
triz todos
ro dentro-
rencias pe
más dese
—Prefie
—Desde
tiene la v
campo de
y por otra
publicidad
meses, voy
"Sabela" de
tagonista;
mera peli
ja Amparo
que actuen
do ha acop
to corto pa
que, ya le
nata Españ
parte del r
Así" cons
ber actuad
—¿A qué
eadaña de
—A las p
pañía. Yo,
he notado,
voy me acc
camente no
la decad
bien, si h
se propusie
creo que el
miraría la
cería para
do de tal q
te—está co
cia.
—Supone
des para q
—Existen
Una de ella
do no va a
conjuntos n
sean verda
gures o cab
qué es itici
juntos pequ

Con doce años empecé mi vida de actriz en la Compañía de María Guerrero, interpretando el papel de primera dama en "La Malquerida"

Ahora filmaré la comedia de Torrado "Sabela de Cambados", primera película que hago con Amparito

Luego una 'tournee' por Italia como representante del arte español, en compañía de José María Pemán

Así nos lo ha dicho la eximia actriz María Fernanda Ladrón de Guevara

Por JOSE ALFONSO



—Efectivamente, empecé muy joven en el teatro; a los doce años fui protagonista de la primera dama de "La Malquerida", en la compañía de doña María Guerrero. Puede decirse que he sido la actriz más joven que empezó haciendo papeles de tal importancia.

—¿Podría decirnos cuál es o son sus autores preferidos?

—Siento locura y admiración por García Lorca; luego, como poetas, Ochoa, Pemán, León, Carlos de Luna... y como figura única de nuestro teatro español al gran don Jacinto. Ahora el género de autores está empobrecido; no salen los valores nuevos, y es una pena, porque a mi criterio, y para satisfacción de nuevas generaciones, debe prevalecer un número crecido de nuevos autores que implanten nuestro teatro clásico español, de gran valor intelectual. A mí me agrada ayudar a esos valores; siento deseos de encontrar figuras relevantes para orgullo y admiración de este admirable arte.

—¿Qué clase de papel le gusta más interpretar?

—Desde luego los dramáticos, sin llegar a la truculencia. Es el tipo de papel que se ajusta a mi temperamento y el que hago con más vivos deseos. Claro está que una actriz todos los hace con cariño, pero dentro del género existen preferencias personales y ésta es la que más deseo.

—¿Prefiere el cine o el teatro?

—Desde luego el teatro. El cine, tiene la ventaja de que ofrece un campo de acción más descansado, y por otra parte, la de una buena publicidad. Ahora, dentro de unos meses, voy a empezar el rodaje de "Sabela de Cambados", como protagonista; además, va a ser la primera película que hago con mi hija Amparo. Estoy muy contenta de que actuemos juntas. Es más, Torrado ha acoplado al guión un papellito corto para que mi hijo Carlitos—que ya le verían ustedes en "Serenata Española"—venga a formar parte del triunvirato de la familia. Así conservaré el recuerdo de haber actuado con mis hijos juntos.

—¿A qué cree que obedece la decadencia de la comedia?

—A las pocas actividades de compañía. Yo, por mi parte, nunca lo he notado, ya que dondequiera que voy me acogen cordialmente y francamente no he observado para mí la decadencia de la comedia. Ahora bien, si hubiese formaciones que se propusieran levantar este género creo que el público en general admiraría la labor y además prevalecería para siempre esto que—siendo de tal grado superlativo en arte—está como se dice en decadencia.

—¿Supone que existan posibilidades para que reviva?

—Existen y muchas, por cierto. Una de ellas es que ahora el Estado no va a permitir formaciones y conjuntos más que a aquellos que sean verdaderamente primeras figuras o cabeceras de compañía. Por que es ilícito que se formen conjuntos pequeños—bien porque una

chica cante o baile bien—sin tener razón de ser y perjudicando, por tanto, a otras compañías. La comedia y el buen teatro es un don de Dios, un soplo divino de arte, y, por tanto, no se puede ni se debe improvisar.

—¿Cómo es que Amparito no viene formando parte de su compañía?

—Sus actividades cinematográficas no se lo permiten. Termina una película y empieza otra; ahora, por ejemplo, después de que hagamos "Sabela de Cambados" va a realizar un viaje por París, Londres, La Habana, Nueva York, Brasil, Portugal y luego a Madrid. Desde luego no a hacer películas; podíamos llamarle un viaje de estudio. Estoy muy orgullosa de ella y ahora más, ya que juntas vamos a realizar una película.

—¿Está contenta de actuar en Jerez?

—Muchísimo. Siempre he querido mucho a este público tan entendido. Además, estoy también muy satisfecha de este teatro. ¡Cuántas comodidades! Como que no he de marcharme sin antes haber dado las gracias a la empresa, porque es la única en España que se preocupa de tener bien atendidos a los artistas.

—¿Cuál ha sido su mejor temporada como comedianta y la mejor época de triunfos?

—En tantos años... He tenido mucho éxito en "La enemiga", "La madre cuapa", "Cancela", en estas comedias llevo representando el papel de protagonista más de mil veces.

—¿Nunca ha pensado escribir una comedia?

—Me lo ha sugerido muchas veces Torrado. Dice que tengo mucha gracia hablando; pero no me ha seplado por lo visto aún la musa.

—¿Qué juicio le merece la obra

"Ella", ya que según hemos observado se trata de una comedia de su secretaria.

—Pues que es muy bonita. Pilar Valle—nombre de la secretaria—tiene una ambición noble de salirse de lo vulgar y esto ya es respetable. La comedia tiene una mezcla de romance y guitarra, que ello da el sabor y un ambiente de gran altura.

—¿Cuáles son sus proyectos?

—Después que termine la película, iré en tournee a Italia, como representación de nuestro teatro clásico español. Me acompañará Pemán y llevaré "Vendimia", "Bola de nieve", "Las flores", "La Mujer X" y otras más. Desde luego, será lo más escogido del repertorio.

—Entonces, ¿usted cree que revivirá la comedia?

—No lo supongo; lo afirmo. Claro está, esto es contando con la ayuda del Estado... y de la RENFE. Porque, vamos, yo que llevo dieciséis toneladas de equipaje y treinta artistas viajando en primera, eche números por encima y verá cómo sale. Y el montaje de una comedia supone hoy día una fortuna, y no hablemos del vestuario... Como que estoy haciendo verdaderos esfuerzos y filigranas para cantar flamenco; ahora que el día que lo logre, me voy a hinchar. Lo malo es que no encuentro un "caracol" ni en un día de lluvia...

Y con la última sonrisa de esta simpatísima y acogedora actriz, María Fernanda Ladrón de Guevara, nos ausentamos por el foro, después de haber cumplido un deber y una satisfacción personal.

La venta de streptomycin

Por orden del Ministerio de la Gobernación, que hoy inserta el periódico oficial, a partir del día 1 de marzo queda terminantemente prohibida la venta de medicamento denominado "streptomycin" en cualquier clase de establecimiento que no sea en las oficinas de farmacia abiertas al público.

Los importadores de streptomycin vienen obligados, como hasta la fecha, a pedir autorización para el despacho sanitario en la Aduana, a presentar, sus escandallos con la propuesta de precio de venta al público a la Dirección General de Sanidad, la que, previos los correspondientes asesoramientos, fijará para cada partida el que corresponda percibir al importador, por su venta a las farmacias y el que las farmacias deberán cobrar al público en su dispensación, que se hará con receta de facultativo.

ESTAMOS QUIVOCADOS... si queremos seguir la vida con frivolidad. Sólo haciendo penitencia alcanzaremos la Misericordia de Dios.

Asiste al VIA - CRUCIS DE PENITENCIA del próximo domingo día 29 de febrero, que saldrá desde la Compañía hasta el Calvario, a las seis de la tarde.

CON CÁMARA LENTA

CINE

CINE MARAVILLA

Esta película estrenada en el Maravilla el domingo, constituye una interpretación magnífica de la gran actriz internacional, Gaby Morlay, que interpreta maravillosamente el principal papel, de ese film, que pone de relieve el tema tan humano y tan eterno del amor maternal, llevado a las últimas consecuencias de la abnegación y el sacrificio.

Una viuda de guerra, pierde a su hijo a los pocos días de nacer, y dejándose llevar por la llanada siempre apremiante de, instinto maternal, consagra su vida al cuidado y educación de los niños en los que ve como una proyección del amor hacia el hijo que perdió.

Presta sus servicios en distintas casas, en donde hay niños pertenecientes a distintas escalas sociales y a todos, aún los más díscolos y refractarios a la educación los cuida y los educa con verdadero cariño de madre. Su abnegación y su amor de madre saltan por encima de insidias y calumnias que desgraciadamente siempre suelen cercar al bien en esta vida. Pero ella, triunfa de todo. Faltan los años y la vejez, cuando prestaba sus servicios en una gran casa señorial venida a menos, tiene la desgracia de caer por una escalera, con un pequeño que cuidaba, fracturándose un brazo. Ingresa en un hospital de París y reconoce en el inminente cirujano que la cura, a uno de sus discípulos más queridos, que le observa cuando abandona el lecho, ya convaleciente, con la sorpresa de reunirse, en su casa a todos los niños que tuvo a su cargo, ya hombres y mujeres, que le colocan solemnemente como una corona sobre su cabeza, el velo azul.

Este es el argumento de esta magnífica película, de honroso sentido moral y humano y magistralmente interpretado, que con gran éxito se estrenó el domingo en Maravilla, que ha sido el primer cine de Andalucía en hacerlo.

ARISTIDES

PRODUCCION NACIONAL

"Solera"

Alejandro Perla, que ha dirigido dos películas en Portugal, prepara aquí la realización de "Solera", de cuyo guión son autores José María Alonso-Pesquera y Ricardo Marzo.

De las aptitudes de Alejandro Perla y del tema que se desarrolla en el nuevo film tenemos referencias óptimas que permiten confiar en el resultado del próximo rodaje.

RAUL CANCIO, AUTOR

El popular galán de nuestra pantalla Raúl Cancio ha terminado, en colaboración con Angel Alvarez, un guión de ambiente tangerino de gran interés y emoción.

No podemos adelantar el título hasta que sea sometido el guión a la censura; pero sí podemos decir que Raúl Cancio lo dirigirá e interpretará el papel de protagonista.

"EL CURIOSO IMPERTINENTE"

Va a comenzar el rodaje de la segunda producción de Valencia Films, titulada "El curioso impertinente".

Se trata de la adaptación cinematográfica de la famosa novela de Miguel de Cervantes. Antonio Guzmán Merino ha colaborado con Alejandro Stefani en el guión y el director será Flavio Calzavara.

LA PRIMERA PELICULA EN COLOR

Ignacio F. Iquino, realizará en Barcelona la primera película en color con un procedimiento genuinamente español. Aunque todavía no se conoce el título del film, se indica como posibles protagonistas a Mary Martin y Carlos Agosti.

EL HUESPED DE LAS TINIEBLAS

En los estudios Sevilla Film, ha terminado el rodaje de la película "El huésped de las tinieblas", realización de Antonio del Amo para Sagitario Films, con Carlos Muñoz, Pastora Peña, Tomás Blanco e Irene Caba Alba, como principales intérpretes.

TEATRO

TEATRO VILLAMARTA. — COMPANIA DE ALTA COMEDIA MARIA FERNANDA LADRÓN DE GUEVARA "MUJER"

Con este título, comedia en tres actos de Gregorio Martínez Sierra, llegó el domingo a su segundo día de actuación la Compañía de María Fernanda Ladrón de Guevara, correspondiente el número de público a tan merecida representación.

"Mujer", es una comedia de corte sencillo y dialogada ágilmente, que pone de relieve, una vez más, las buenas cualidades de su malogrado autor.

Su asunto, aunque trillado, gusta por estar acompañado de una valiosa interpretación; el tercer acto, es endebite y el final, aunque justo, no gusta al público por encontrarlo algo frío.

María Fernanda, la fina y sensible actriz de tan alta escuela, puso al servicio de su papel, todos los matices propios de mujer enamorada y ofendida, teniendo ese rayito simpático de ironía, que al público gustó tanto.

Luis Rosés, llevó un papel, quizás no muy encuadrado a su carácter, que supo cumplir discretamente.

Pepita Martín, Mary Carmen Conju y el actor cómico, Francisco Marín de Bustos, contribuyeron al lucimiento de la comedia.

La puesta en escena, de gusto exquisito, fue objeto de elogios como igualmente el vestuario que luce María Fernanda.

A la fina, no, hizo un monólogo del mismo autor de la comedia, titulado "Una señora sensible", que estando dotado de amenidad e ironía, sirvió para que María Fernanda nos mostrara una fase muy opuesta a su temperamento, logrando el aplauso unánime del auditorio.

"SABELA DE CAMBADOS"

Adolfo Torrado, goza de fama por sus comedias de ambiente gallego y la mayoría bajo un mismo patrón. Ahora, en "Sabela de Cambados", ha procurado superarse y la ha conseguido de cierta forma. La obra, puesta anoche en escena por la Compañía de María Fernanda, gustó bastante al público, que llevó la comedia con el mayor interés, siguiendo los trazos que Torrado nos marcara.

El primer acto de difícil y enredo exposición, lo desarrolla con habilidad escénica y precisión de figuras. El segundo, quizás el más emotivo, ofrece escenas de choques de pensamientos e ideas, que pulsada de bastante teatralidad y llevadas por las manos de María Fernanda y su disciplinado elenco, rayó en aplausos, teniendo que salutar la protagonista repetidas veces desde el palco escénico. El tercer acto nace un desenlace muy a su estilo, llegando a una feliz conclusión.

María Fernanda, llevó su papel de Sabela—obra escrita expresada para esta actriz con todo su dominio y figura, teniendo reales, en momentos difíciles de interpretación. Cuidó el personaje vistiéndole de empaque gallego muy afortunado, logrando efectivamente una genial creación.

Compartieron las mieles del éxito, María Carmen Conju, Ana de Siria, Luis Rosés, muy seguro de sí, Manuel Sabatini, Ramón Elías, que no, hizo un párroco muy campechano y simpático, Francisco Marín, muy oportuno y Tino G. Ferrí, que unidos a la versión del lenguaje de Torrado, consiguieron un triunfo de interpretación.

"Sabela de Cambados", gustó mucho al público que asistió anoche al Villamarta.

JOSE ALFONSO

TEATRO CINE MARAVILLA

"A través de las Ondas"

Muy en breve se reanudarán en este local, los ya famosos concursos de novelas, denominados "A través de las ondas".

Oportunamente se anunciará la fecha de su celebración.

Los concursantes pueden presentarse desde hoy en la Dirección del Teatro para ser inscritos, rogando a aquellos que desean tomar parte en el próximo concurso, lo hagan a la mayor brevedad.

De Cofradías

CONMEMORANDO UNA FECHA. —FERVOROSO HOMENAJE A NUESTRA SEÑORA DE LA AMARGURA

Tuvo lugar a las doce de la mañana del domingo en la iglesia de los Descalzos, la anunciada ceremonia de bendición del hermoso retablo de cerámica, obra acabada y perfecta de importante industria sevillana y en la que se admiraba una fidelísima reproducción de Nuestra Señora de la Amargura.

Constituía este acto un homenaje fervoroso de sus devotos y cofrades que han contribuido por suscripción entre ellos a la realización de tan simpática iniciativa que embellece de modo extraordinario el acceso a la capilla.

Quisieron los Hermanos de la Sagrada Flagelación que este acto inaugural del precioso cuadro de azulejos coincidiese con la fecha del XX aniversario de la fundación de esta entusiasta Cofradía, imprimiendo la mayor solemnidad a esta ceremonia.

Congregados allí la Hermandad en pleno, con su Junta de gobierno, e infinidad de devotos de la bellísima imagen de Nuestra Señora de la Amargura, el párroco de San Pedro, don Anselmo Andrades, procedió a bendecir el retablo, previas las plegarias de rigor y pronunciando después una plática muy oportuna y elocuente, quedando desde este momento a la pública veneración dicha querida y popular imagen.

HOY COMIENZAN LOS CULTOS QUE LA FERVOROSA HERMANDAD DEL SANTO CRISTO DE VIGA DEDICA A SU MILAGROSA IMAGEN TITULAR

La entrada del Santo Cristo de la Viga en la R. e I. I. Colegial, tendrá este año un esplendor inusitado

Nuestra entrevista con don Manuel de Soto y Domecq, presidente Hermano Mayor de la Hermandad del Santo Cristo de la Viga y Nuestra Señora del Socorro

Poderosamente ha llamado la atención en el presente año la convocatoria de los solemnes cultos que la fervorosa Hermandad del Santo Cristo de la Viga y Nuestra Señora del Socorro dedica a sus imágenes titulares, los cuales darán comienzo en el día de hoy, ante su capilla en la Real e Insigne Iglesia Colegial, a las ocho en punto de la noche.

Sabido es que esta naciente Hermandad cuenta con un crecido número de Hermanos, en gran parte debido a que la imagen del Santo Cristo de la Viga, desde muy antiguo, tiene enraizada en Jerez una verdadera y profunda devoción, y cuentan los numerosos documentos que se encuentran en diferentes archivos un sin fin de milagros atribuidos a esta bella imagen, que en ocasiones, para impetrar la lluvia en épocas de sequía, la terminación de epidemias que asolaron a la población, etc., los Cabildos de Jerez sacaban en procesión, juntamente con la imagen de Nuestra Señora de la Merced, como representativas ambas de la devoción popular.

Hemos creído oportuno entrevistarnos con un directivo de esta Hermandad, y a al efecto ayer tuvimos el gusto de saludar a don Manuel de Soto y Domecq, que ostenta el cargo de Prioste Hermano Mayor, el cual, gustosamente, nos ha dado interesantes datos que hoy ofrecemos a nuestros estimados lectores.

—Tres años hace que el Santo Cristo de la Viga tiene Hermandad propia; por lo tanto, en la próxima Semana Mayor, será la tercera vez que dicha imagen saldrá acompañada de los penitentes de la ca-

pa púrpura, como han dado en la marnos.

—La devoción al Santo Cristo es antiquísima y en la actualidad sus devotos se cuentan por millares. No se explica de otra forma que cada año saliera en procesión por Semana Santa el Cristo de la Viga, aun no teniendo Hermandad.

—Siempre hubo en los cultos que se hacían anualmente a nuestro Cristo gran asistencia de devotos, pero desde que se fundó la Hermandad han aumentado en número importante. Por nuestra parte, no regateamos nada para obtener el máximo esplendor en nuestros cultos y en nuestra salida procesional. Claro está que el maravilloso marco de la Colegial nos ayuda mucho a componer cada año esa estampa admirable de nuestra recogida, que en la próxima Semana Santa vestirá carácter grandioso y emocionante, y lleno de unción religiosa. La emoción, lo he visto muchas veces, no se puede contener cuando las campanas de la Colegial se echan al vuelo y el Santo Cristo asciende, lentamente, por las rampas del reducto, entre luminarias...

—Nuestro criterio es, en cuanto a introducir novedades y reformas en la Cofradía, la seguridad, aun cuando por imperativos del momento, parezca que no se adelanta. El «paso» fué adquirido el pasado año y posiblemente, las reformas que ya han sido estudiadas, lucirán para 1949. Se está confeccionando el Guión de la Hermandad y sin duda para el próximo año todos los Hermanos lucirán capas, al igual que los Hermanos Mayores.

—Yo quisiera ser con usted más explícito sobre las iniciativas que se llevarán a la práctica en la próxima Semana Santa, pero tenemos el propósito de guardar silencio hasta que llegue el momento de nuestra recogida... y entonces amigo, tome la pluma y escriba, que tendrá mucho que escribir.

No hemos querido molestar más al señor de Soto y Domecq, que tan amable nos ha atendido y le deseamos muchos éxitos en su cargo y no dudamos que tanto en los solemnes cultos que comienzan hoy, como en el momento de la recogida de esa Hermandad, Jerez enteramente estará presente.

ABEC.

LOS CULTOS FINALES DEL DOMINGO

Con una serie de actos diversos, muy solemnes todos ellos, dieron por terminados el domingo sus cultos cuaresmales las Cofradías del Prendimiento, la del Dulce Nombre y la de la Sentencia.

EL SEPTENARIO DEL DESCONSUELO

En la filial de San Mateo dió comienzo en la tarde de ayer el solemne septenario que a sus sagradas titulares dedica la antigua Hermandad del Silencio de Nuestro Padre y Señor de las Penas y María Santísima del Desconsuelo, de cuyos cultos es orador el religioso mercedario reverendo padre Enrique García Fernández.

LA COFRADIA DEL CRISTO DE LA EXPIRACION

Comienzan hoy en la ermita de San Telmo los cultos tradicionales del quinario en honor al Santísimo Cristo de la Expiración y Nuestra Madre y Señora del Valle.

El ejercicio dará principio a las ocho de la noche, estando los sermones a cargo del religioso dominico reverendo padre fray Tomás Alonso, prior del convento de San

Teléfono de Ayer 2008

Hermandad del Mayor Dolor

Las misas rezadas con responso final que se celebrarán (D. m.), los días 24 y 26 del actual, a las ocho y media, ante el altar de nuestra venerada y querida imagen titular costeada por la Hermandad, serán aplicadas por el eterno descanso de los Hermanos don Francisco Aponte Ferrer y señorita María del Rosario, Gómez Vázquez (que en paz descanse), respectivamente.

Se ruega a todos los Hermanos la asistencia a tan piadosos actos. El secretario, I. Ruiz.

Hermandad del Prendimiento

REPARTO DE TUNICAS

Se efectuará de ocho a nueve de la noche, en el local de la Hermandad (junto a la iglesia de Santiago), durante los días 23, 24 y 25, a aquellos hermanos que acompañaron a nuestras Sagradas Imágenes en años anteriores, disponiendo de las sobrantas, a partir del día 26, la Junta de Gobierno.

PAPELETA DE SITIO

Podrá ser recogida durante los días 23 del actual al 6 de marzo, de 8 a 9, y desde las 9 de la mañana a las 6 de la tarde del domingo día 7.

LA JUNTA DE GOBIERNO

TEATRO VILLAMARTA

GRAN COMPANIA DE ALTA COMEDIA DE

MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA

Extraordinario acontecimiento artístico

Gran Función HOMENAJE a María Fernanda Ladrón de Guevara

ESTRENO

de la espectacular comedia de PILAR VALLE

"ELLA"

Escrita expresamente para María Fernanda Ladrón de Guevara,

Bailarina: MARI - CARMEN DOMINGUEZ

Maestro montador de la danza: SENOR PRECIADO

FASTUOSA PRESENTACION DERROCHE DE VESTUARIO

con un interesante FIN DE FIESTA

SALON JEREZ

ESTRENO de la espectacular y original comedia

RETORNO

con MERCEDES CAPSIR

LUIS HURTADO y MERCEDES MOZART

Servicios para bares y hoteles

QUICAR

F. Aranda, 2.

Teléfono 1336. Publiférez.

Uida Religiosa

Santo del día. — San Matías, Apóstol.

Jubileo Circular. — En San Telmo.

Mañana: En dicha iglesia. EN HONOR DE MARIA AUXILIADORA

Hoy, día 24, se celebrarán en la capilla del Colegio-salesiano de la calle Pedro Alonso, los cultos mensuales en honor de María Auxiliadora.

A las ocho y media misa de Comunión general, y por la tarde, a las siete y media, el ejercicio acostumbrado.

EL TRIDUO AL ECCE-HOMO

En la iglesia de los Remedios se celebrará en los días 27 al 29 del actual, el solemne triduo en honor de Nuestro Padre Jesús del Ecce-Homo, en su venerada y milagrosa imagen del Señor de la Puerta Real.

Los sermones estarán a cargo del muy reverendo padre fray Carlos G. Villacampa, religioso franciscano, predicador provincial, del convento de San Buenaventura, de Sevilla.

Ejercicios Espirituales

EN LA IGLESIA DE SAN IGNACIO (Compañía)

Para caballeros, por el reverendo padre Jesús María Granero,

Los actos serán: Por la mañana, a las once, meditación, examen práctico y plática.

Por la tarde, a las cuatro y media, meditación, Santo Rosario, Vía Crucis y meditación.

Las señoras que deseen hagan sus sirvientas los Santos Ejercicios, tendrán la bondad de enviar las el primer día, con una tarjeta.

Subasta de pieles de astrakán español

Barcelona ha celebrado la primera operación de esta clase

Por primera vez se celebró en Barcelona una subasta de este género. Por impulso e iniciativa del Caudillo, esta clase de ganado "karakul", cuya piel alcanza altos precios, se aclimata en diversas zonas del país. Requiere un cuidado especial, dentro de los que ocasionan los generales en un buen ganadero.

El Sindicato Nacional de Ganadería que preside el marqués de la Frontera a través del subgrupo especial, fué el encargado de estimular la cría de estos ejemplares. Los resultados no han podido ser más satisfactorios.

Unos días antes de celebrarse la subasta de pieles, éstas fueron expuestas en los salones del Fomento, por ellos desfilaron, no solamente industriales y fabricantes, sino un selecto público, que admiró alguno de los lotes que figuraban en la Exposición.

La ordenación del fomento de la cría del ganado "karakul", aunque fué iniciada hace algunos años antes de la guerra de Liberación, no mereció nunca una decidida protección estatal. Fué un ganadero de la provincia de Madrid el que introdujo en España estos tipos de ganado, estableciéndolos en su finca particular.

Terminada la guerra, y en pleno desarrollo la comoción general europea, se presentaba la gran conjuntura en el mercado nacional para colocar en buenas condiciones las pieles procedentes de este ganado. Ello fué un estímulo vigoroso. Pero esta vez el Estado se interesó, a través del Sindicato de la Piel, y sucesivas disposiciones ordenaron la cría de esta especialidad, los cruzamientos y la natural selección.

Se crearon centros ganaderos de este tipo especial, con las naturales intervenciones técnicas, que vigilan la cría con todo cuidado.

Una simple revisión de los datos y precios alcanzados en las subastas de años anteriores en diversos puntos de España acusa el incremento de estas pieles, y las calidades in-

S. J., del 23 al 28 de febrero, a las ocho de la tarde.

El domingo 29, a las nueve de la mañana, misa de Comunión general, terminándose con la Bendición Papal.

EN LAS ESCLAVAS

Ejercicios Espirituales de San Ignacio de Loyola para obreras y sirvientas en la capilla de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (calle Medina número 40), dirigidos por el reverendo padre Luis Avila, de la Compañía de Jesús.

Los Santos Ejercicios darán comienzo el lunes, día primero de marzo, a las cinco y media de la tarde, con la plática preparatoria y terminarán el domingo siete con la misa de Comunión general a las ocho y media, en la iglesia de la Santísima Trinidad.

Los actos serán: Por la mañana, a las once, meditación, examen práctico y plática.

Por la tarde, a las cuatro y media, meditación, Santo Rosario, Vía Crucis y meditación.

Las señoras que deseen hagan sus sirvientas los Santos Ejercicios, tendrán la bondad de enviar las el primer día, con una tarjeta.

Barcelona ha celebrado la primera operación de esta clase

Por primera vez se celebró en Barcelona una subasta de este género. Por impulso e iniciativa del Caudillo, esta clase de ganado "karakul", cuya piel alcanza altos precios, se aclimata en diversas zonas del país. Requiere un cuidado especial, dentro de los que ocasionan los generales en un buen ganadero.

El Sindicato Nacional de Ganadería que preside el marqués de la Frontera a través del subgrupo especial, fué el encargado de estimular la cría de estos ejemplares. Los resultados no han podido ser más satisfactorios.

Unos días antes de celebrarse la subasta de pieles, éstas fueron expuestas en los salones del Fomento, por ellos desfilaron, no solamente industriales y fabricantes, sino un selecto público, que admiró alguno de los lotes que figuraban en la Exposición.

La ordenación del fomento de la cría del ganado "karakul", aunque fué iniciada hace algunos años antes de la guerra de Liberación, no mereció nunca una decidida protección estatal. Fué un ganadero de la provincia de Madrid el que introdujo en España estos tipos de ganado, estableciéndolos en su finca particular.

Terminada la guerra, y en pleno desarrollo la comoción general europea, se presentaba la gran conjuntura en el mercado nacional para colocar en buenas condiciones las pieles procedentes de este ganado. Ello fué un estímulo vigoroso. Pero esta vez el Estado se interesó, a través del Sindicato de la Piel, y sucesivas disposiciones ordenaron la cría de esta especialidad, los cruzamientos y la natural selección.

Se crearon centros ganaderos de este tipo especial, con las naturales intervenciones técnicas, que vigilan la cría con todo cuidado.

Una simple revisión de los datos y precios alcanzados en las subastas de años anteriores en diversos puntos de España acusa el incremento de estas pieles, y las calidades in-

CALZADO ETERNO

usando

Cuero líquido Guasch

De venta en Ferreterías

y Droguerías

Publiférez.

Leña

de olivo, cocina, calefacción.

E. RIVELOTT Y C.

Teléfono 1803

Disp

Madrid, Estado) p... guientes d... Presidenc... dispone el... tierras, con... gación Co... ñol en Bu... Hacienda... ja el preci... pueden cob... portes de v... para poder... cierto para... grava Mich... precio del... do total de... cipe empres... pesetas.

Industria... junta por... sas de inte... procedentes... Obras Pú... se modific... mitación de... con el proy... material fer...

Trabajo.—... billa un pl... cumplimiento... creto de 26... depósito de... Nacional de... sas y particu... de concierto... zas en el l... Vivienda, h... mente ante... claración ju... rante el añ... da declarac... rante un pla... de la publi... miento dura... e, «Boletín C...

Las empre... fluido eléctri... fónico y otro... mullarlas con... to en el «B... de 1947 y lo... cales en gen...

Viene de... británicas en... numerosas ar... Fueron prar... mias detencio... bes.—Efe. DECLARACION... TE DE LA S... CANA DE... Nueva York... ver, president... americana de... bestina, ha de... de Jerusalén... malévola neu... Tierra Santa.

Silver, en... cas a la pre... tado debía ad... fracaso del G... taña, que no... de protección... proteger la ci... len y sus hab... Agregó Iller... «No estamos... comentarios s... testigos presen...

AN

TRASPASO M... nífico llave... Razón teléfon...

CANTARAS... che, desde 1... tros. «Comercial... Andaluza». de Casa Arizón... y 18 Julio núm...

VENTA máqui... hace, punto... tante en Jere... la Estrugo. C... ga, 77.

REPARACION... dics. Con apar... precisión, en... Radio, Reme...

Disposiciones del "Boletín Oficial del Estado"

Madrid, 23.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Decreto por el que se dispone el cese de don Miguel Gorla tierras, como presidente de la Delegación Comercial, del Gobierno español en Buenos Aires.

Hacienda.—Orden por la que se fija el precio máximo del billete que pueden cobrar las empresas de transportes de viajeros por vías terrestres para poder acogerse al régimen de concierto para el pago de impuesto que grava dicho transporte cuando el precio del billete por el recorrido total de los coches para el partido empresa no exceda de tres quince pesetas.

Industria y Comercio.—Orden conjunta por la que se declaran extensas de intervención y tasa las lanas procedentes de los rebaños Karakul.

Obras Públicas.—Orden por la que se modifican las normas para la tramitación de los asuntos relacionados con el proyecto y la construcción de material ferroviario.

Trabajo.—Orden por la que se ha fijado un plazo de 30 días para dar cumplimiento al artículo 11 del decreto de 26 de octubre de 1939, sobre depósito de fianzas en el Instituto Nacional de la Vivienda. Las empresas y particulares acogidos al régimen de concierto para el depósito de fianzas en el Instituto Nacional de la Vivienda, habrán de formular anualmente ante el citado Organismo, de declaración jurada de movimiento durante el año anterior. La mencionada declaración será presentada durante un plazo de 30 días, a partir de la publicación jurada del movimiento durante el año anterior en el «Boletín Oficial del Estado».

Las empresas suministradoras de fluido eléctrico, aguas, servicio telefónico y otros análogos, deberán formular con arreglo al modelo inserto en el «Boletín Oficial» de enero de 1947 y los arrendatarios de los locales en general, en el impreso que

les será facilitado en las Oficinas del Instituto Nacional de la Vivienda.

Esta obligación alcanza a los acogidos al régimen de conciertos, hayan o no tenido movimiento de fianzas durante el año 1947 y a todos aquellos que en el curso del citado año hayan dejado de ser propietarios de fincas, objeto de concierto por cualquier causa.

Otra por la que se acuerda la baja en el libro registro de poseedores de la Medalla del Trabajo a don José María Blanco Folgueira, por haber sido sancionado, previo acuerdo del Consejo de Ministros, por orden de 7 de febrero en curso, como consecuencia de tráfico clandestino de harina.—Logos.



Gran Bretaña quiere reformar la Constitución del Sudán

Londres, 23.—El Gobierno británico ha enviado una nota a Egipto en la que propone una conferencia entre representantes de los dos países para establecer lo antes posible reformas constitucionales en el Sudán. Se cree que Egipto no aceptará, aun que no queda excluida la posibilidad de una conferencia.—Efe.

Gran tensión en Checoslovaquia

(Viene de primera página.)

Vichinski, bajo cuyos auspicios se constituyó en marzo de 1945 el Gobierno comunista que preside Groza.

Zorin fué embajador soviético en Praga hasta el otoño pasado y figura como el personaje diplomático soviético más enterado en cuestiones checas.

Agregó el portavoz que espera pronto poder dar una opinión oficial respecto a los acontecimientos.

Aun insistió en que el Gobierno inglés está muy interesado en todos los acontecimientos de Europa Oriental, donde está en auge el futuro de la democracia.

Manifestó también que los acontecimientos siguen un camino sin traza y que el sistema policiaes empleado es semejante al utilizado en otros países del Este de Europa.—Efe.

LOS COMUNISTAS ABANDONAN LA SEDE DEL PARTIDO SOCIALISTA

Praga, 23.—A las tres de la tarde, la Policía comunista ha abandonado la sede central del partido socialista-nacional.

Los funcionarios del mismo partido dieron entrada en el edificio y saludar desde los balcones a los grupos que se habían congregado ante el mismo, dando vivas al Presidente Benes.—Efe.

China y Japón

(Viene de la primera página)

económica y militar en aquel país.

Al criticar la petición de otros quinientos setenta millones de dólares para la China, Wallace dijo que el dinero gastado ha corrompido al Gobierno de China y Chang-Kai-Chek y es una etapa más de nuestra intervención militar y económica allí.

Anuncia también, que el programa de ayuda a China sirve para fortalecer a los Gobiernos reaccionarios contra la voluntad de sus pueblos.

La situación en China—añadió—es una prueba trágica del desastre inevitable de nuestra actual política exterior, del cual el plan Marshall forma parte.

Se refirió después al caso que calificó de intervención militar en China, como adiestramiento a diez nuevas divisiones nacionalistas por mil oficiales norteamericanos, a las bases que se están construyendo secretamente en Tsingtao y Formosa; de la flota norteamericana que constantemente patrulla por las aguas chinas, y a la entrega de doscientos setenta y un aviones y algunas unidades navales al Gobierno chino.

Finalmente Wallace declaró que los únicos que se beneficiarán con el programa de ayuda a China, son los intereses de Wall Street, que trata de penetrar y controlar en grandes zonas de la economía china.—Efe.

-NOTICARIO NACIONAL-

LA REPRESENTACION DEL DRAMA SACRO DE LA PASION EN ESPARRAGUERIA (CATALUNA)

Barcelona, 23.—En la mañana del domingo se trasladaron a Esparraguera, invitados por los marqueses de Villalonga, el cónsul general de los Estados Unidos en Barcelona, el vicecónsul, el gobernador civil y otras personalidades, para presenciar en dicha localidad la representación del drama sacro "La Pasión", para el que tuvieron expresivos elogios. Después visitaron el Ayuntamiento, en donde fueron obsequiados con una copa de vino español.—Logos.

PROPAGANDA PRO PEREGRINACION A SANTIAGO, EN LEON

León, 23.—La Juventud Diocesana de Acción Católica ha dirigido un llamamiento a todos los asociados y a los demás jóvenes para que se inscriban en la peregrinación que organiza dicha Asociación para ir a Santiago.—Logos.

CONFERENCIA ORGANIZADA POR LOS JOVENES DE A. C. DE CIUDAD REAL

Ciudad Real, 23.—En el Cine Proyecciones se ha celebrado un acto público como clausura de las conferencias prematrimoniales que organizadas por los jóvenes de A. C. ha venido dando el obispo prior de las Ordenes Militares.

En el acto de clausura participó la señorita Sáinz de los Terreros, vicepresidente nacional del Consejo Superior de las Jóvenes de Acción Católica; el señor Mogueta y el prelado de la diócesis, doctor don Emeterio Echevarría.

El salón estaba totalmente ocupado y los oradores fueron muy aplaudidos.—Logos.

SE CONFIEREN ORDENES MENORES EN CORDOBA

Córdoba, 23.—En la capilla del Seminario Conciliar el obispo ha conferido órdenes menores a ocho trinitarios, diez carmelitas descalzas y seis seminaristas. Desde el año 1935 no se habían otorgado órdenes en este Obispado, por lo que ha revestido gran importancia.—Logos.

CONFERENCIA DEL PADRE LABURU EN MADRID

Madrid, 23.—En el salón de actos del Instituto Católico de Artes e Industrias desarrolló el domingo su anunciada conferencia sobre el tema "Educación psicológica", el Padre Laburu.

El acto fué organizado por la Asociación Católica de Padres de Familia y asistió numerosa concurrencia.

El secretario de la Asociación, señor Alonso, presentó al conferenciante. El P. Laburu expuso el estrago que causa en el ambiente familiar a los graves problemas que se desprenden de la ausencia de una educación psicológica que no es la religiosa, ni moral, ni social.

Fustigó la vida moderna que siquien muchas familias y abandonando la educación de los niños en manos mercenarias, limitándose a llevarlos a colegios de lujo sin tener en cuenta que la educación psicológica corresponde a los padres.

Explicó en qué consiste ésta y terminó diciendo que a su regreso a España, después de otro viaje, explicará un curso de dicha especialidad. Fué ovacionado.—Logos.

COMISION ASTURIANA EN MADRID

Madrid, 23.—El sábado por la mañana, a última hora, llegó a Madrid, la comisión de representantes del Sindicato Provincial de Cereales de Asturias, integrada por el jefe de la Sección Local Social de Oviedo, don Roberto Alonso; el secretario técnico de la Sección Social Provincial, don Juan Sánchez Roza, y el vocal de la Sección Local Social de Oviedo, don Segundo Suárez Alvarez, para resolver el problema planteado por una falsa interpretación por parte de algunos patronos panaderos de aquella provincia de las bases que figuran en la regla-

mentación nacional de la industria panadera, que entró en vigor el 18 de julio de 1946.

La circunstancia de haber llegado esta comisión a la hora incompatible con la de los organismos oficiales, les impidió entrar en contacto rápidamente con el Ministerio de Trabajo. No obstante ayer domingo prepararon una laboriosa tarea para hoy que han desarrollado con todo éxito.

Acompañados del procurador en Cortes y jefe de la Sección Social Central del Sindicato Nacional de Cereales, estuvieron los comisionados por la mañana estudiando el problema en dicho Sindicato y por la tarde se entrevistaron con el subsecretario de Trabajo, señor Pinilla. Este recibió a los comisionados e impuso de cuanto le manifestaron les pidió se entrevistaran seguidamente con el director general de Jurisdicción, señor Valencia Novoa.

El director general de Jurisdicción tuvo con la comisión de Asturias y su acompañante una larga entrevista que dió por terminada ya cerca de las diez de la noche.

A la salida los comisionados manifestaron a un redactor de la Agencia Logos su gratitud por la buena acogida que les habían dispensado tanto el subsecretario de Trabajo como el director general de Jurisdicción y la promesa que de ellos habían recibido de hacer justicia con toda la rapidez que el caso merecía.

También expresaron su agradecimiento al señor Laguna y al organismo sindical, que en todo momento no había hecho otra cosa que darles facilidades.

Este problema afecta a cerca de mil quinientos productores panaderos de la provincia de Asturias y a casi la mitad del censo que existe en Oviedo, ya que los obreros de Gijón disfrutaron, desde el primer momento, de las bases de la reglamentación. La reafirmación de estas bases representa para los productores ovetenses que no han disfrutado todavía de estos beneficios de unos ingresos por trabajos extraordinarios que pueden oscilar de mil a seis mil pesetas.

Al parecer en algunas otras provincias hay planteados problemas de esta naturaleza que, como el que nos ocupa, desaparecerán en breve plazo.

Los comisionados asturianos, terminadas sus tareas, emprenderán el viaje de regreso mañana por la tarde.—Logos.

BANDA DEDICADA A LA ESTAFA, FALSIFICANDO TARJETAS DE NEUMATICOS

Valencia, 23.—Por funcionarios de este Gobierno Civil han sido detenidos Manuel García Ferreiro y Eladio San Vicente Quinceos, los cuales se apoderaron de papel y sobres timbrados con el membrete del Gobierno Civil, y puestos en contacto con una banda de ladrones de Barcelona, cometieron varias estafas.

Han sido detenidos también como componentes de dicha banda Luciano Cebrian Sánchez, Antonio Ballarín Luch, Vicente Abil, Fernando Menocis Conrado y Francisco Martínez.

Se les ocuparon gran cantidad de tarjetas de neumáticos falsificados, impresos de petición de los mismos en sello en blanco y otro membrete de Barcelona, siendo localizada la imprenta en donde eran falsificados los impresos, cuyos dueños fueron detenidos.

Todos estos individuos han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente.—Logos.

ILUSTRE COLOMBIANO EN MADRID

Madrid, 23.—Se encuentra en esta capital el ilustre colombiano don Gustavo Santos, embajador extraordinario y ministro plenipotenciario, en misión especial, de Colombia en Roma.

Permanecerá unos días en España y después regresará a Italia.—Logos.

La situación en Palestina

(Viene de la primera página)

británicas en Haifa, fueron halladas numerosas armas y municiones.

Fueron practicadas, asimismo, varias detenciones, en su mayoría árabes.—Efe.

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DE LA SECCION NORTEAMERICANA DE LA AGENCIA JUDIA

Nueva York, 23.—El doctor Iller Silver, presidente de la Sección norteamericana de la Agencia Judía de Palestina, ha declarado que el atentado de Jerusalén era consecuencia de la malévola neutralidad británica en Tierra Santa.

Silver, en unas declaraciones hechas a la prensa, añadió que el atentado debía achacarse al imperdonable fracaso del Gobierno de la Gran Bretaña, que no ha tomado las medidas de protección más elementales para proteger la ciudad santa de Jerusalén y sus habitantes.

Agregó Iller Silver a continuación: «No estamos en situación de hacer comentarios sobre las acusaciones de testigos presenciales de que haya fuer-

za, británicas complicadas en el asunto criminal, pero hay dudas de que el mismo es consecuencia directa de la Policía británica de «malévola neutralidad», y no cooperación con decisiones de las Naciones Unidas sobre la partición de Palestina.»—Efe.

LOS ARABES TIENEN UNA GRAN HISTORIA GUERRERA, DECLARA EL PRESIDENTE DE LA LIGA

El Cairo, 23.—El dirigente de la Liga Árabe, en un comentario sobre la explosión de Jerusalén, declaró que «los árabes tienen una gran historia de guerra, donde su conducta se caracteriza por la caballerosidad que se esperaba prevaleciera, en la actual lucha de Palestina».

A continuación, añadió: «En veinte años de lucha, antes de la guerra mundial, nosotros nunca cometimos un solo acto contrario a nuestra historia. Pero ha sido el terrorismo sionista el que ha traído a Oriente un mal que nunca se conoció y métodos malvados que nunca se pusieron en práctica antes.»—Efe.

ANUNCIOS BREVES

TRASPASO local magnífico llave en mano. Razon teléfono 1001.

CANTARAS para leche, desde 1 a 50 litros.

Comercial Ferrerera Andaluza. Marqués de Oasa Arizón, 12-14, y 18 Julio núm. 4.

VENTA máquina para hacer punto. Representante en Jerez: Angela Estrugo. Calle Larga, 77.

REPARACIONES Radios. Con aparatos de precisión, en «Anión Radio». Remedios, 7.

Coñac Abolengo (Dieciséisimo Romate)

ROMATE

Noticias de la Capital

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Cádiz, ayer...

Apaciblemente ha transcurrido la jornada dominguera para los informadores, siendo solo de destacar el magnífico triunfo de Cádiz sobre el Meililla por cinco tantos a uno. La diferencia de cuatro goles no deja lugar a dudas. Paquirri recordó sus buenos tiempos y marcó, el solito, cuatro tantos. Un triunfo para el club gaditano en toda la línea. Y entre tanto, en Sevilla, el Hércules empató con el Triana a dos tantos. Otro resultado favorable para el, once de Manolo Roldán.

El domingo transcurrió con «sol y sombra», valga el símil taurino, pero sin que la lluvia malograra el descaño de los gaditanos.

Ayer lunes, sin embargo, volvieron los aguaceros a perturbar la vida callejera.

Pocas noticias en las esferas gaditanas: la semana empieza tranquilamente; con buen pie, pudiéramos decir. Que así siga hasta su feliz desenlace de fin de mes, que por ser febrero, se anticipa en cuarenta y ocho horas sobre el tiempo previsto...

VIDA DEPORTIVA

BRILLANTISIMA VICTORIA GADITANA SOBRE EL CAMPEON DEL OCTAVO GRUPO
Paquirri (4) y Díaz (1), autores de los tantos de Cádiz C. de F.

La historia se ha repetido en Puertos de Tierra. El Cádiz ha vencido brillantemente al Meililla —como el año pasado— por cinco tantos a uno. Dos veces, en dos temporadas, ha triunfado claramente el club gaditano sobre su adversario el meillense. Pero vale más esta victoria de ahora. El Meililla, prácticamente, es campeón de VIII grupo y ha sido derrotado por un tanto más de diferencia que el año anterior.

Situemos el suceso en su punto justo. Aquí la afición estima «que así de bien jugar siempre el Cádiz» y «que así sabe jugar y no juega porque no quiere». ¡Alto!... En fútbol, como en todo, hay tarde de tardes. El domingo la tuvo el Cádiz. Todo su fútbol

estuvo informado de un acierto completo: en el pase, en el tiro, en el marcador mismo: allí todo «funcionó» magníficamente el único. Como una máquina recién engrasada.

Alineaciones:
Melilla.—Sánchez; Amoros, García; Alday, Larrate, Muñoz; Padrones, Luis Ostolaza, García y Masos.

Cádiz.—Rubio; Garín, Fernández; Cazorla, Soto, Benavente; Abad, Díaz, Paquirri, Pozo y Caballero.

VIDA MARITIMA

MOVIMIENTO DE BUQUES

Entrada:

«Ciudad de Palma», de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona, con pasaje y carga general.

«Campa», petrolero.

«Mina Panquintina», de cargar sal en los caños del Arsenal.

Salida:

«Cabo Sacratif», para los puertos del Norte de España.

«Monte Bizcargui», para los puertos de Levante.

«Ciudad de Palma», para Las Palmas y Santa Cruz.

«Bucos que se esperan:

Hoy se espera el «Plus Ultra», de la Compañía Transmediterránea, procedente de Las Palmas y Santa Cruz.

F. FERNANDEZ

ZAPATOS TIENSUCA

¡Comprelos por Correo!

SOLICITE CATALOGO GRATIS

CCC Apartado 263-San Sebastian

BOTELLERIA Y FRASQUERIA DE VIDRIO BLANCO

Industrias Vidrieras Españolas S. A.

I. V. E. S. A. SEVILLA

AGENTES EN JEREZ: "QUICAR" FERMIN ARANDA, 2. PUBLIXEREZ

CASA PALACIO S. L.

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 40 45 y 47. — Teléfono 1274.
Artículos sanitarios — Cuartos de baños — Azulejos — Zócalos de dibujos. — Cocinas económicas — Instalaciones de calefacción y agua fría y caliente.

CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1261. JEREZ DE LA FRONTERA



A las cinco de la tarde de hoy martes, será conducido al Cementerio de Nuestra Señora de la Merced, el cadáver del SENOR

Don Juan Hidalgo Ramírez

Esposo que fué de la señora

Doña Salvadora Alvarez Márquez

Falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P. A.

Su viuda, hijos, hijos políticos, hermana (ausente), primos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN la asistencia al funeral, en San Marcos, a las 4'30, y seguidamente a la conducción del cadáver.

VIVIA: BALDERRAMAS NUMERO 3.

Suplica: Don Francisco Zambrano Sánchez.

TORERIAS

LA FERIA DE ABRIL DE SEVILLA

A mediados de la pasada semana marcharon a Madrid con Manuel Belmonte y don Enrique Ruiz Cruz, empresa de la plaza de la Real Maestranza para dar los últimos toques a la formación del cartel de las corridas de la próxima feria de abril en Sevilla.

Nada sabemos de la lista oficial, pero sí que el diestro trianero Manuel Alvarez (Andaluz), entrará en las combinaciones de las corridas de Feria para los fechas, y casi seguro que Luis Migué, Dominguín actuará en cinco combinaciones y Parrilla en cuatro, incluyendo para ambos la famosa vacada muiereña.

JUANITO BELMONTE SE RETIRO EN AGOSTO

Nos dicen de Barcelona: «El diestro Juan Belmonte, que ha visitado al gobernador civil, ha mani festado que desde el 31 de agosto del pasado año es un torero retirado y que no piensa en esta temporada que viene vestir el traje de luces, pues tiene el propósito de continua, dedicado a sus negocios particulares.

¿QUE SE RETIRA ARRUZA? Con este título «Corinto y Oro» ha ce el siguiente comentario en el diario madrileño «El Alcázar».

«Puede ser; todo puede ocurrir en este mundo de hoy en el que la ambición, el apasionamiento y la enconada lucha de ideas y egoísmos trae la caótica actitud en que la humanidad se va desenvolviendo, mientras apenas pasa un día sin que un suceso raro o una noticia absurda trastorne la mente más equilibrada. De aquí la gran circulación que ha tomado la palabra «bulo», por todo el globo terráqueo. El día que no tropezamos con un «bulo» parece que nos falta algo muy interesante en la respiración.

La retirada de Arruza tiene trazas de ser hoy el «bulo» taurino «de servicio». ¿O va en serio? ¿Va en serio, de verdad, amigo Carlos? Yo no lo creo. Veintitantos años, plétorico de facultades, valor y afición sin límites, con todo el toreo dentro de la cabeza, dos temporadas de paro en España por el endiablado pleito, ganas, muchas ganas de dinero en la proporción que Arruza lo necesita para su establecimiento en Andalucía como ganadero y gran señor; facilidad suma para lograr ese dineral que virtualmente tiene ya en sus manos; ansia de gloria y recorrido triunfal por los ruedos españoles... Repito que yo no creo en esta retirada, y digo más, que tampoco lo cree la mayor parte de los aficionados.

Yo creo que Arruza puede estar-se quieto ante un toro— y de los de hoy mejor— y aguantar a pie firme la arrancada de la bestia; pero de ninguna manera creo que Arruza pueda estar «quieto» y apoltronado en Sevilla, ni Méjico, ni en Madrid, ni en ninguna parte, lejos del bonito ajeteo profesional y entregado fría y serenamente al marasmo de una vida aburguesada y fofa.

Como la palabra negocio parece el horizonte de los anhelos de la torería actual, ilustrada con ovaciones, orejas y fotografías sugestivas para encandilar a la masa y para que el negocio sea completamente redondo, nada más específicamente voluble que esto de las retiradas de los toreros. También el vocablo «retirada» es otro limón a estrijar. Todo vale; todo se aprovecha. El caso es ganar mucho dinero en poco tiempo. Diríase que se ha puesto en circulación, a la medida taurina, esa frase ya tan populachera que reza: «A ver si hay formalidad!»

Y yo no creo en la formal retirada de Carlos Arruza. Puede que sea un hecho «efectivo», pero insisto en que yo no lo creo. La historia nos habla de otras retiradas que también produjeron escalofríos para quedarse luego en aplastantes «bulos». ¿Os acordáis de la retirada «formal» de Antonio Fuentes? ¿Y de la de Minuto? ¿Y de la de Callo? ¿Y de la de Belmonte, pongo por cumbres taurómacas? ¿Os acordáis de que, pese a la «formalidad» de que se retiró a aquellos acontecimientos, téri-

cos para la afición, Fuentes, Minuto, el Callo y Belmonte, volvieron a los redondeles?

Retiradas rotundas fueron la de «Lajartijo», que, en 1893, anunció su retirada con cinco corridas de despedida: Madrid, Barcelona, Zaragoza, Valencia y Bilbao, y se fué para no volver; la de «Frasco», que el 10 de mayo de 1890 se despidió en Madrid y se despidió de todo el mundo; la de Ricardo «Bombita», que ofreció «toda su despedida» a la Asociación Benéfica de Auxilios Mutuos de Toreros, y no volvió a ponerse el traje de luces; la de «Machaquito», que en el más sepulcral silencio, unas horas después de dar la alternativa a Juan Belmonte, se cortó la coleta para siempre ante su mujer y unos amigos íntimos en un cuarto del Palace Hotel; la de Vicente Pastor, que también, sin ruido ni anuncios sensacionales, el año 17 «hizo así», y después de ofrendar el final de su vida profesional a la Asociación de Toreros, se fué a su casa, y hasta hoy. Y otras, otras retiradas también registra la historia que, sin ir prologadas por el vocablo de la «formalidad», tuvieron una formalidad y un hecho consumado con toda exactitud.

Pero la retirada de Arruza en estos momentos, ni me cabe a mí en la cabeza, ni creo que le quepa a él. Porque este es el segundo golpe que se da al «adiós» del famoso torero mejicano. Yo conservo un poco de memoria y algunos papeles taurómacos. En uno de éstos, el semanario «Meta» en el que yo colaboré, y sin que nadie se alborotara, por cierto... Un gran amigo de Carlos Arruza, Artur Kaps, el alma y vida de la compañía de los vieneses, me regaló el gran secreto de la retirada del popular torero al día siguiente de torear la corrida del Montepío Taurino, en la que fué gravemente herido en una pundonorosa



POR CORRESPONDENCIA

En el sosiego del hogar, en horas libres, mediante nuestros Cursos de Enseñanza por Correspondencia, podrá Vd. asegurar su porvenir especializándose en...

CONTABILIDAD. CALCULO Y REDACCION COMERCIAL. TAQUIGRAFIA. ORTOGRAFIA.

cuatro especialidades comerciales de esencial importancia para todo aquel que aspira a conseguir un puesto bien retribuido.

CULTURA GENERAL
(Aritmética, Ciencias naturales, Derecho, Geografía, Geometría, Gramática, Historia). Una buena cultura es indispensable para tener éxito en la vida.

CORTE Y CONFECCION
necesarios para toda mujer como profesión o para economía en el hogar.

¡IDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO

ACADEMIA C.C.C.
APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14.
870 SUCURSALES EN LA PENINSULA Y MARRUECOS
Capital desembolsado ... 207.488.000'00 pesetas
Reservas ... 178.576.639'00 pesetas
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.
SUCURSAL EN JEREZ, CALLE JOSE A. PRIMO DE RIVERA

sa actuación. Entrevistado Carlos, no negó su marcha de los redondeles. «Ahora—decía nuestro hombre— a Sevilla, a cuidar de la finca que acabo de adquirir, y a ser ganadero; después, a hacer un hogar, y luego, la familia manda y yo a obedecer, y a resignarnos, conciliando nuestra bien ganada tranquilidad con mis futuros afanes en el campo». Y Arruza volvió a meterse dentro del vestido de torear. ¡Ah!

«La noticia, por lo inesperada, ha caído como una bomba» entre la afición», dice el cable. A mí no me ha hecho ni el efecto de un garbanzo de pega de los que tiran los chicos en las calles. Una vez más digo que no creo en esta retirada de un hombre con radiante juventud, pleno de fuerza y de afanes de gloria, por lo menos de gloria. Yo soy un escéptico; y soy un escéptico por no morirme sin ser algo.

CORINTO Y ORO

NUEVA PUYA CON LA QUE SE EVITA EL ENHEBRADO Y BARRENADO

Oviedo, 23. — Un obrero de la fábrica de armas, llamado Elías Rodríguez, ha inventado una puya para picar toros, con la que se evita el enhebrado y barrenado. El tope de la arandela es movable. Esta puya ha sido probada, con éxito, en Salamanca.—Logos.

Concurso Regional de Saetas

La Asociación de la Prensa de Sevilla, con deseos de revalorizar la clásica saeta andaluza, convoca un Concurso regional de saetas que se regirá de acuerdo con las siguientes bases:

I.—Pueden concurrir al mismo todas las personas de ambos sexos residentes en Andalucía.

II.—El Concurso se celebrará por eliminatorias, no pudiendo intervenir en cada una, más de veinte concursantes.

Los premios se repartirán por cuantía de votos. Las eliminatorias se celebrarán en el Teatro San Fernando de Sevilla, los domingos por la mañana comenzando la primera a las 22 de la noche.

III.—La Asociación de la Prensa se reserva el derecho de presentar los concursantes en el orden que estime conveniente.

La inscripción para la eliminatoria del día 29 estará abierta hasta el martes, día 24.

Maquinaria e Instalaciones Industriales
Oficina Técnico-Industrial

O. T. I.

F. Aranda, 2. Teléfono 1330. PUBLIXEREZ

Calera Jerezana

Materiales de construcción en general
Plaza Basurto y Benavente, 4
Avisos al Teléfono 1488

PUBLIXEREZ

Sabadell...
Valencia...
Español...
A. Madrid...
Sevilla...
Gijón-Bar...
Sociedad...

Valencia...
A. Madrid...
Barcelona...
Celta...
Sevilla...
A. Bilbao...
Español...
Oviedo...
Tarragona...
Alcayano...
R. Madrid...
Sabadell...
R. Gijón...
Sociedad...
SEC

Ferrol-Mu...
Mestalla-C...
Málaga-Va...
Badalona...
Hércules-M...
Córdoba-C...
Baracaldo

Valladolid...
Coruña...
Málaga...
Hércules...
Badalona...
Ferrol...
Castellón...
Murcia...
Levante...
Mestalla...
Baracaldo...
Mallorca...
Granada...
Córdoba...
TER

A. Tetuán...
Larache-El...
Calavera-C...
B. Linense...
Huelva-Alg...
Antequera...
Cádiz-Meli...

Melilla...
Huelva...
Linense...
Ceuta...
Cádiz...
Larache...
Aliturgi...
A Tetuán...
S Fdo...
Electro...
Antequera...
Algeciras...
Coria...
Calavera...

PUBLIXEREZ

ESTREÑIA

AGUA MI

FITA

Declarada

PERMANE

RIZO

PERMANE

TINTES: S

PAULINO. ALV

CHAVI

No mortifiqu

zos, teniendo

José Antonio P

Campeonato Nacional de Liga

PRIMERA DIVISION

Resultados

Sabadell-A. de Bilbao	0-2
Valencia-Oviedo	6-0
Español-Alcoyano	2-2
A. Madrid-Tarragona	5-2
Sevilla-R. Madrid	2-3
Gijón-Barcelona	suspendido
Sociedad-Celta	4-1

Clasificación

Valencia	21	13	3	5	50	23	29
A. Madrid	21	11	5	5	58	33	27
Barcelona	20	10	6	4	42	26	26
Celta	21	11	3	7	245	38	25
Sevilla	21	10	4	7	43	29	24
A. Bilbao	21	10	3	8	44	31	23
Español	21	7	6	3	32	36	20
Oviedo	21	7	4	10	37	47	18
Tarragona	21	7	4	10	37	42	18
Alcoyano	21	7	4	10	30	39	18
R. Madrid	21	6	5	10	37	49	17
Sabadell	21	7	3	11	35	52	17
R. Gijón	20	6	4	10	26	49	16
Sociedad	21	6	2	13	27	46	14

SEGUNDA DIVISION

Resultados

Ferrol-Murcia	9-0
Mestalla-Castellón	1-0
Málaga-Valladolid	2-0
Badalona-Coruña	6-1
Hércules-Mallorca	5-2
Córdoba-Granada	suspendido
Baracaldo-Levante	3-2

Clasificación

Valladolid	21	12	5	4	42	28	29
Coruña	21	12	2	7	50	26	26
Málaga	21	12	1	8	57	40	25
Hércules	21	12	1	8	64	51	25
Badalona	20	9	3	8	54	55	21
Ferrol	20	9	2	9	54	35	20
Castellón	21	9	2	10	45	45	20
Murcia	21	8	4	9	33	46	20
Levante	21	8	3	10	41	46	19
Mestalla	21	8	3	10	45	54	19
Baracaldo	21	9	0	12	36	58	18
Mallorca	21	7	3	11	36	58	17
Granada	20	7	2	11	37	46	16
Córdoba	20	6	3	11	28	44	15

TERCERA DIVISION

Resultados

A. Tetuán-S. Fernando	7-1
Larache-Electro	4-0
Calavera-Ceuta	0-4
B. Linense-Corúa	5-0
Huelva-Algeciras	7-0
Antequera-Iturigi	3-0
Cádiz-Melilla	5-1

Clasificación

Melilla	21	16	1	4	47	24	33
Huelva	21	13	3	5	71	31	29
Linense	21	12	2	7	54	32	26
Ceuta	21	11	2	8	53	44	24
Cádiz	21	9	5	7	35	35	23
Larache	21	10	2	9	31	37	22
Iturigi	21	8	4	9	53	44	20
A. Tetuán	21	9	2	10	45	49	20
S. Fdo.	21	8	3	10	40	53	19
Electro	21	7	5	9	40	57	19
Antequera	21	7	3	11	34	46	17
Algeciras	21	7	2	12	56	55	16
Corúa	21	4	7	10	27	41	15
Calavera	21	5	1	15	27	72	11

DEPORTES RETAZOS

El JEREZ vence al MORON por seis - cero

El partido resultó interesantísimo

El Estadio Domecq se llenó de público

Con una tarde de mucho frío se celebró el anunciado partido entre nuestro titular y el Morón. El Estadio Domecq se encontraba bastante lleno de entusiastas aficionados.

A las cuatro y media empieza el encuentro. El Morón viene decidido a ganar. El Jerez también está decidido a lo mismo. Todo ello sirve para anunciar un buen partido. Y así fué en efecto. Aun cuando la superioridad del equipo local se acusó desde los primeros momentos, se realizaron jugadas interesantísimas por uno y otro bando. Durante la segunda parte se presenció un buen rato de fútbol de primera categoría. Se realizaron combinaciones magníficas llevadas y rematadas. Muchas veces la suerte para el Morón y la desgracia para el Jerez hicieron que el marcador no aumentase en número, ya en sí bastante crecido. Pudo muy bien ser el resultado un nueve a cero.

A los tres minutos de juego marca Pepurri para el Jerez el primer tanto al desviar un golpe franco contra el Morón. A este gol sigue un ratito de dominio forastero, durante el cual nuestra puerta es acosada por los de fuera; nuestra defensa desvia dos veces la pelota a córner, hasta que al final consigue despejar. Este fué el momento más comprometido para el Jerez. Después se impuso definitivamente y a los 40 minutos marca nuevamente Pepurri el segundo gol. Este se inició con un pase desde el centro al ala derecha que centró muy bien, despejando flojo la defensa; y rematando Pepurri, consiguiendo el tanto. Termina la primera parte con dos-cero.

Durante el segundo tiempo el Jerez juega a placer. El dominio es absoluto. No obstante ello los de Morón se hacen dueños del juego en alguna que otra ocasión, que nos sirve para ver a los nuestros emplearse a fondo. A los pocos minutos vuelve Pepurri a marcar el tercero de la tarde al recoger un buen pase de Domínguez. El entusiasmo aumenta y Agar, que no quiere ser menos que Pepurri, marca el cuarto gol para el Jerez, después de una jugada intensiva, durante la cual, han traído al portero en constante "jaque". Pocos minutos pasan cuando vemos al balón estrellarse tres veces seguidas contra los palos de la puerta y al desviarlo la defensa hacia nuestro ala derecho, éste, Baldomero, centra ceñido al larguero, entrando al intentar desviarlo el portero. Es el quinto de la tarde. Ya lo mismo pueden venir uno que cuatro más, porque el dominio del Jerez va en aumento. Efectivamente, en un ataque decidido, nuestra delantera toda, en pelotón, consigue el sexto y último tanto, terminando el partido a los pocos minutos.

La línea de medio jerezana fué la mejor. Jiménez, en el centro dió mucha acometividad y empujó al equipo hacia el tanteo logrado. La delantera bastante bien; mejores

Agar, Mora y Baldomero. La defensa fué lo más flojo. Nuestro portero tuvo un partido más de aciertos. Ya nos acordamos de sus primeras actuaciones que dejaron bastante que desear.

El equipo visitante nos dió la sensación de un conjunto acoplado, con poca personalidad, aunque con

mucho entusiasmo. No obstante es de los "once" que en una tarde de buen rodar de balón dan un disgusto al más pintado.

El árbitro, muy prudente. Vió que el partido quedó decidido desde los primeros minutos y dejó correr la bola.

- La intensa ola de frío -

(Viene de primera página). da Europa, incluso la de Rusia, pues en cada país hay una emisión a una hora determinada que da el parte meteorológico en cifra internacional, registrándose diariamente de cuatrocientos a quinientos.—Logos. COPIOSAS NEVADAS EN FERROL DEL CAUDILLO

Ferrol del Caudillo, 23. — Ha descendido notablemente la temperatura, cayendo copiosas nevadas. Este fenómeno es raro en esta ciudad, en donde no se daba hace bastantes años. El frío es intensísimo.—Logos

OLA DE FRIO EN ALMADEN Almadén, 23. — Desde ayer se dejó sentir en toda la comarca una ola de frío. Ha nevado con alguna intensidad y luego llovió y aún continúa el temporal de agua.—Logos. A CONSECUENCIA DE LAS LLUVIAS SE HUNDE UNA CASA EN CIUDAD REAL

Ciudad Real, 23. — A consecuencia de los últimos temporales de lluvias se ha hundido una casa en el número 14 de la calle de la Luz, de esta capital, propiedad de don Anastasio Pablo Ortega. Los vecinos la habían desalojado el día anterior y el último así lo hizo momentos antes del hundimiento, por tener que marchar a la estación del ferrocarril.

En el lugar del suceso se personaron el alcalde y los servicios municipales.

Durante toda la noche ha continuado lloviendo. Se han recogido 13 litros por metro cuadrado.—Logos.

VUELCA UN COCHE AL PATINAR SOBRE LA NIEVE

Oviedo, 23. — A causa de un patinaje en la nieve volcó un coche de viajeros y de la línea Gijón-Luarca y dos viajeros resultaron heridos de pronóstico reservado y otros con contusiones leves.—Logos. SE SUSPENDEN LAS CLASES EN LAS ESCUELAS EN OVIEDO A CAUSA DE LA NEVADA

Oviedo, 23. — La nieve caída se ha helado y el tránsito se hace difícil. Han sido suspendidas las clases en las escuelas primarias a causa de la nevada.

Brigadas de obreros trabajan para que el servicio de tranvías vuelva a funcionar, ya que la nieve acumulada en las vías lo impedía.—Logos. NIEVA EN TOLEDO

Toledo, 23. — Ha nevado en la capital y en la mayor parte de la provincia, durante toda la mañana de hoy. Los copos han cuajado y sigue el tiempo con tendencia a nevar.—Logos.

Y EN TALAVERA DE LA REINA Talavera de la Reina, 23. — Desde esta madrugada nieva en toda la región. La nieve alcanza ya varios centímetros en el campo y los tejados. La temperatura es muy baja.—Logos.

TIEMPO EN LA EUROPA OCCIDENTAL Londres, 23. — Momentáneamente ha mejorado algo el tiempo de Europa occidental. No obstante, se prevén nuevas nevadas y descensos

Los carteles anunciaban el partido para el 22 de febrero de 1498. Así que, en verdad, esto lo debía haber escrito Hernán Pérez del Puigar, que era cronista por aquellos años.

—¿Y dice usted que los carteles de 1498? Pues entonces debía estar reinando, reinando.

—Si, reinando un frío intensísimo.

Los vestuarios, como se encuentran bajo la tribuna, tienen el techo en declive. Pues bien, el árbitro, antes del partido, no hacía más que mirar hacia la parte más alta del techo, hasta que preguntó a uno que estaba con él:—Oiga, ¿qué es eso que cuelga allá arriba?

Y el otro, un jerezano guasón, le contestó:—Eso no es (nada). La cabeza de un árbitro que no le gustó al público.

Esto nos lo contaron en el descanso, pero no respondemos de su veracidad.

Un jamón nuestro, que pesa 98 kilos, no hacía más que decir:—Mira como corre el árbitro. Fíjate que agilidad.

Y tanto entusiasmo le causó esto, que al salir del partido compró un Reglamento de Fútbol, y se dispone a estudiar para "pitero".

La jugada más emocionante de la tarde—y de otras tardes—estuvo a cargo del travieso de una portería. Rechazó dos veces seguidas el balón y levantó al público de su asiento.

Los chicos moronenses, al volver a su pueblo, depositarán (a media do cena) ante el monumento en honor de, famoso, cacareante y desplumado gallo, que tendrá para ellos una mirada comprensiva y cariñosa.

Un defensa del Morón era muy bueno, pero el otro parecía tener ojos de gallo.

Las gaseosas es ese líquido que se bebe a pie dormido, y que se toma por creerlo más refrescante y menos húmedo que el agua.

Pues bien, hemos descubierto que existen gaseosas especiales para señoras y señoritas.

Después de beberla quedan los labios pintados de un precioso rojo brillante.

¡Enhorabuena a los fabricantes!

Pepurri marcó tres tantos. En dos de ellos le pusieron el balón como es fama que a Fernando VII le ponían las carambolas.

La afición estaba pendiente del "chut eléctrico" de Domínguez.

Y ya pudimos apreciar ciertos detalles. Esperemos que algún día pase la época de restricciones.

—Tú ves, el defensa Ricardo es ese fuerte del palo rizado.

—Si, si, ya veo que no es Ricardo "calvo".

Ellos, vestían camisetas a rayas rojas y blancas. El blanco, por los ino centes, y el rojo, por lo de "morra nenses".

CRISPIN.

ESTREÑIMIENTO-HIGADO
AGUA MINERAL PURGANTE
FITA SANTA FE
 Declarada de utilidad pública
 (C. S. 4530)

PERMANENTES AL ACEITE
RIZOS GORDOS
PERMANENTES EN FRIO
 TINTES: Servicio a domicilio
PAULINO, Alvar Núñez, 2. Tlf. 2271

CHAVES dice:
 No mortifiques a los niños en brazos, teniendo coches a plazos
 José Antonio Primo de Rivera, 85

DOLOR DE CABEZA?

Caferonal

VIERNES, 27
 GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO

SACHA GOUDINE
 Presentará el más selecto y excelente espectáculo

GALAS DE ARTE ESCENIFICADAS
 Un apoteosis de arte y belleza

VILLAMARTA
 PROXIMAMENTE REPARACION DE

CONCHITA PIQUER
 con su GRAN COMPAÑIA DE BAILES Y CANCIONES DE ESPAÑA



Ayer

Jerez, 24 de Febrero 1948. Cardenal Herrero, 2, triplicado. Telf. 2008

Attlee no se deja vencer por amenazas

Londres, 23. — El primer ministro, Attlee, ha asegurado en la Cámara de los Comunes que Inglaterra no consentirá en que se la expulse de "territorios británicos" o de cualquier otra parte del mundo, por medio de amenazas directas o indirectas.

Aseguró que el crucero británico "Nigeria" se dirige a las Malvinas. Dió las gracias a Australia por su ofrecimiento de enviar un crucero a las mismas islas, aunque agregó que no consideraba necesaria esta medida.

Añadió que el "Nigeria" llegará a las Malvinas en fecha próxima, ya que posteriormente visitará las dependencias de las mismas, acompañado del barco "Simpe".

Un diputado preguntó al jefe del Gobierno si había invitado a los Gobiernos de Argentina y Chile, que consideraban su acción como una violación de la soberanía británica.

Attlee respondió: "Nos hemos ocupado de ese asunto con los Gobiernos en cuestión y ya hemos propuesto que se someta a la jurisdicción del Tribunal internacional. — Efe.

IBAN A VOLAR EL PARLAMENTO BRITANICO

Londres, 23. — Se ha recibido en el Parlamento británico una llamada telefónica anónima en la que se advertía a los ocupantes del Palacio, donde se encuentran las dos Cámaras y parte de la oficina de Colonias, que sería volado en el plazo de veinte minutos.

Agentes de Scotland Yard efectuaron rápidamente un registro en el edificio y encontraron un cable unido a unas pilas en comunicación con una caja de azúcar, escondida detrás del buzón de la entrada de la Cámara.

El artefacto que contenía la caja fue llevado a la Comisaría de Cannon Row para que fuera examinado por los técnicos en explosivos.

Scotland Yard anuncia que el aviso telefónico fue dado por una persona que hablaba con acento extranjero. La joven Dorothy Kemp, encargada de los ascensores, manifestó que encontró la caja poco des-

La Conferencia tripartita queda inaugurada en Londres

Londres, 23.—Esta tarde se ha inaugurado en esta capital, la Conferencia tripartita sobre Alemania, según se había anunciado, representando a sus respectivos países, Sir William Strang, del Ministerio de Asuntos Exteriores británico; Douglas, embajador de los Estados Unidos en Londres y Rene Massigli, embajador, de Francia en la capital británica.—Efe.

PROTESTA ANTE EL GOBIERNO BRITANICO

Londres, 23.—Checoslovaquia, Polonia y Yugoslavia, han protestado esta noche ante el Gobierno británico por la Conferencia tripartita, sobre Alemania, inaugurada en esta capital. En una nota conjunta, las mencionadas naciones del bloque soviético, han dicho que esta Conferencia es un intento de resolver la cuestión alema-

na de una forma que va contra los más vitales intereses de las naciones europeas.—Efe.

pués de las tres de la tarde y que corriendo llamó a los empleados del edificio, quienes comunicaron por teléfono a la Policía el hallazgo. — Efe.

Manifestaciones del senador norteamericano, Taft, sobre la política de Roosevelt y de Truman

Detroit, 23.— Un posible candidato republicano a la Presidencia de la Unión, el senador Robert Taft, ha criticado en esta ciudad las concesiones hechas a Rusia durante la guerra y el no haberse pedido garantías en relación con el Préstamo y Arriendo de que se hizo beneficiarse a la URSS. La mayo, parte de las dificultades de hoy —afirmó— son consecuencia de la política de Roosevelt.

También atacó la política de rendición incondicional, que destruyó el Estado alemán y dejó un vacío en el que Rusia se ha movido con éxito, así como el plan Morgenthau de reducir al pueblo alemán a un nivel de vida bajo, principalmente sobre la base agrícola, cuyo resultado ha sido que los Estados Unidos tengan hoy que gastar ochocientos millones de dólares al año para que pueda subsistir aquel pueblo.

En la aplicación de la política del Gobierno Roosevelt —prosiguió— se han olvidado por completo la Carta del Atlántico y los principios por los que luchamos. Al mencionar la libertad de los Estados Bálticos, no hemos de fiarnos con eficacia de Polonia; nos volvimos contra Finlandia, cuyo único crimen fue su determinación de librarse de la tiranía soviética.

Con respecto a la política de Truman, Taft declaró que está grandemente influida por la presencia del senador republicano, Vandenberg y de las conferencias internacionales, que acabó por obligar al Gobierno a abandonar el de apaciguamiento de Rusia. Luego apoyó los principios del plan Marshall, afirmando que la Filosofía del comunismo, no debe ser ayudada por una situación de ineficacia que él podría pretender mejorar. Sin embargo, añadió, la recuperación de Europa depende en las nueve décimas partes de ella misma, de la política de sus Gobiernos, del

GRAN BRETAÑA, COMO ANTERIOR MENTE FRANCIA, RECHAZA LA PROTESTA SOVIETICA

Londres, 23.—La Gran Bretaña, como ya lo había hecho también Francia, ha rechazado la protesta soviética por la reunión de la Conferencia tripartita, acerca de Alemania.

En una nota entregada al embajador soviético en Londres, el Foreign Office, dice:

«No podemos aceptar, la validez de la idea expresada por el Gobierno soviético, según la cual la convocatoria de esta Conferencia en Londres, es una violación del acuerdo sobre el control de Alemania, o del Tratado de Potsdam.»

La nota continúa diciendo que ningún acuerdo anterior prohíbe a Gran Bretaña tratar con otros Gobiernos cuestiones que a estos sean comunes con Inglaterra, y que el Gobierno de Su Majestad, por medio de sus representantes en Alemania, siempre se ha esforzado por llegar a una solución satisfactoria para todos, a la cual se ha opuesto continuamente el Gobierno soviético.—Efe.

Chile y Argentina, llegarán a un acuerdo

Buenos Aires, 23. — Chile y Argentina iniciarán esta semana las negociaciones para dar cumplimiento al convenio sobre la Antártica que fué firmado el año pasado por los ministros de Asuntos Exteriores de dichos dos países.

En dicho convenio se estipuló una acción conjunta para las exploraciones y el aprovechamiento de las riquezas antárticas y se previó la rápida demarcación de las regiones correspondientes a cada uno de los firmantes.

El decreto del Gobierno publicado hoy confiere al secretario de la delegación argentina en la conferencia de Bogotá, Pascual Larosa, poderes especiales para iniciar las conversaciones en Santiago de Chile, para donde partió ayer mañana.—Efe.

equilibrio de sus presupuestos, tanto por estabilización de las monedas como por proporcionar al hombre incentivos para desarrollar las fuentes de riqueza.

Taft criticó por otra parte la política de Marshall con respecto a China. Lo cierto —dijo— es que Marshall no quiere a los chinos y que sus problemas no le interesan. Ello es contrario a la tradición política republicana y, por lo demás, el Extremo Oriente es para los Estados Unidos todavía más importante que Europa.

Debe preocuparnos en grado el avance del comunismo por las costas del Pacífico.—Efe.

Revolucionario cubano, muerto por la Policía

La Habana, 23.—La Policía informa que una persona, ha resultado muerta y dos heridas en un encuentro ocurrido en la zona detrás del Capitolio Nacional. El muerto ha sido identificado por la Policía como Manolo Castro, director nacional de Deportes, ex presidente de la Federación Estudiantil Universitaria, que se había destacado en el movimiento revolucionario de Cuba.

Se dice que había tomado parte activa en los fracasados preparativos de la expedición revolucionaria contra la República y se encontraba procesado por el Tribunal norteamericano, acusado de tráfico de pertrechos de guerra.

Castro era uno de los hombres de confianza de, ex comandante de Policía, Nacional, Mario Salabarría, que está siendo juzgado por los sucesos ocurridos por la «batalla de Marianao», que ocurrió a fines del pasado año, entre dos grupos y la Policía Nacional.

Actualmente Castro era uno de los dirigentes de la Organización conocida con el nombre de Movimiento Socialista Revolucionario.

Castro en cierta ocasión fué acusado y absuelto por los Tribunales de Justicia por la muerte del profesor de la Universidad de La Habana, Fernández Fiallo.—Efe.

Se nombra fallero de Algimet al general PERON

Valencia, 23. — Esta mañana ha tenido lugar en el Consulado de la República argentina, la entrega de un pergamino con el título de "fallero de honor", que el Ayuntamiento de Algimet concedió, por acuerdo unánime, al Presidente de la República argentina.

Aceptado por éste el nombramiento, una comisión de la mencionada villa ha visitado en Valencia al consul. Este agradeció en amables frases el obsequio y prometió enviarlo lo más rápidamente posible al Presidente argentino.—Logos.

El ministro de la Guerra soviético pavonea de los éxitos del Ejército rojo

Londres, 23. — El ministro de la Guerra soviético manifiesta hoy en forma terminante que el ejército rojo ganó la segunda guerra mundial, tanto en Europa como en el Japón.

El ministro, mariscal Bulganin, añadió que tanto Estados Unidos, como Gran Bretaña y Francia, están incubando los planes de una tercera contienda.

Bulganin habló por Radio Moscú con motivo de cumplirse el treinta aniversario de la creación del ejército rojo.

Entre otras cosas afirmó: "En 1942 los éxitos alcanzados por las tropas soviéticas decidieron el resultado de la guerra, y fué entonces cuando los anglo-norteamericanos decidieron abrir el segundo frente. Nuestras fuerzas se volvieron para luchar contra el Japón y destruyeron el ejército más importante de que disponía el imperialismo nipón y obligaron a los japoneses a rendirse."

Dijo que en los países capitalistas los falsificadores de la historia intentan presentar al país soviético como agresor. Bulganin, en su discurso, tributo desmesurados elogios a Stalin, uno de los más eximios es-

PANORAMA MUNDIAL

MENSAJE A LA REPUBLICA DOMINICANA, DE SU PRESIDENTE

Ciudad Trujillo, 23. — El Presidente de la República Dominicana ha dirigido un mensaje a la nación, en el cual invita al país a consagrar el 25 de este mes al recogimiento y la oración para que Dios no permita que se produzcan nuevos conflictos armados.—Efe.

OTRO AVION QUE SE ESTRELLA

Manila, 23. — Un avión de viajes se ha estrellado en el aeródromo de Mati, cerca de Davao.

Los tres ocupantes del mismo han perecido.—Efe.

PLATANOS PARA INGLATERRA

Londres, 23. — La emisora BBC anuncia en una información fechada en Madrid que España e Inglaterra ha firmado un acuerdo comercial en virtud del cual Inglaterra recibirá treinta mil toneladas de plátanos, que se remitirán semanalmente desde las Islas Canarias, desde la firma del acuerdo hasta el mes de septiembre.

Las negociaciones —añadió la emisora— se han celebrado entre los miembros de la comisión de compras británica en nombre del Ministerio de Alimentación, y el Sindicato de Frutas español.

Es posible que la cantidad se aumente a cincuenta mil toneladas.

Inglaterra pagará los plátanos a cuarenta y seis libras esterlinas a toneladas.—Efe.

MEJORA DE SERVICIOS FERROVIARIOS INTERNACIONALES

Biarritz, 23. — El día 2 de marzo

Nota de la Dirección General de Ganadería

Madrid, 23. — En relación con la propaganda hecha en la prensa y acerca de la Feria-Exposición de Ganados que con carácter internacional debía tener lugar en Sevilla, la Dirección General de Ganadería, al desautorizar tal propaganda, hace público que la organización de la misma ha sido denegada, por ser de competencia exclusiva de este organismo la celebración de tales certámenes internacionales.—Logos.

trategas—dijo Bulganin—de todos los tiempos.

Bajo la tutela de Lenin y de Stalin, pero principalmente de Stalin —afirmó— se creó en la revolución un ejército de obreros y campesinos que debía operar a base de nuevos principios de estrategia y del nuevo arte militar soviético.—Efe.

Vida Valicana

FALLECE EL CAMARERO SECRETO DE S. S., DON LUIS ROSIGNANI

Ciudad del Vaticano, 23. — Víctima de repentina enfermedad ha fallecido don Luis Rosignani, camarero secreto de Su Santidad el Papa, y esposo de doña Isabel Pacelli, hermana del Romano Pontífice.

Era el difunto un ejemplar caballero cristiano. Como todos los días esta mañana recibió la Sagrada Comunión.

Había nacido en Roma en 1854. De su matrimonio tuvo dos hijos. La muerte del hermano político del Papa ha sido muy sentida.—Efe.

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA LLEGA A BUENOS AIRES

Buenos Aires, 23. — En el avión español de la línea Madrid-Buenos Aires regresaron a esta capital los embajadores de España. Altos funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores, numerosas personalidades españolas y argentinas, dieron la bienvenida al embajador, al mismo tiempo que entregaban un ramo de flores a la condesa de Motrico.

Nutridos grupos populares de la colonia española acudieron al aeródromo para recibir al representante de España, que se declaró satisfecho por su viaje a Madrid.—Efe.

Ultima HORA

DISCURSO DE PERON CON MOTIVO DE HABER SIDO NOMBRADO DOCTOR «HONORIS CAUSA»

Córdoba (Argentina), 23. — El Presidente Perón pronunció un discurso con motivo de haberle sido otorgado por esta Universidad el título de doctor «Honoris causa».

Perón rechazó las acusaciones circuladas en el extranjero, de que en Argentina no hay libertad de pensamiento.

El mínimo derecho que podemos reclamar—dijo—es el de pensar dentro de nuestra propia casa como nos da la gana, y en tal sentido a nadie hemos de reconocer facultad para censurarnos.

Refiriéndose a las nuevas orientaciones de las Universidades argentinas, el Presidente reiteró los ideales nacionalistas, y dijo que los profesores extranjeros llamados en otro tiempo para modernizar la enseñanza, sólo sirvieron para esterilizar los corazones y dar lugar a que se olvidaran las tradiciones patrias y se asentara la extravagancia y el snobismo.—Efe.